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A talpfa-rend lovagjai.
Debreczen, junius 10.

A képviselőház tegnapi ülésének esemé­
nye Heltai Ferenc munkapárti képviselőnek, 
a kereskedelmi költségvetés előadójának, be­
széde, amelyet válaszul mondott Szterényi 
József volt kereskedelemügyi államtitkár mai 
védekező indítványára, még ma is erősen fog­
lalkoztatta a politikai világot s mint a jelek 
mutatják, több napon át puskaporossá te:zik 
a tisztelt Ház levegőjét.

A dolog előzménye tudvalévőén az, hogy 
Heltai Ferenc mint előadó foglalkozván az 
államvasutak üzleti mérlegének megromlásá­
val, annak okát az előző kormány alatt kö­
tött rossz szerződésekben találta meg. E bí­
rálattal szemben Szterényi József volt állam­
titkár úgy próbált védekezni, hogy indítványt 
jegyzett be, amelyben parlamenti vizsgálóbi­
zottság kiküldését kérte. Házszabályaink ér­
telmében ehhez csak neki lett volna hozzá­
szólási joga, amiért aztán Heltai Ferenc szin­
tén indítványt jegyzett be ez ügyben, igy biz­
tosítván magának a felszólalási jogot és azt, 
hogy Szterényi beszédére, ha nem is válasz- 
formában, hanem a maga indítványának meg 
okolásaképpen felelhessen. A két indítványt, 
miután egyazon ügyről szólott, egyazon nap­
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ra tűzték ki. Így történt, hogy tegnap a kul­
tuszvita szünetelni volt kénytelen, hogy he­
lyet adjon a Szterényi és Heltai nagy vitájá­
nak, melyhez egyúttal a közérdekű igazság 
kérdése is fűződik.

Hogy kinek sikerült a maga igazságát 
bebizonyítani, azt eldöntötte maga a parla­
ment. Heltai beszéde folyamán az összes pár­
tok, jobb és baloldal egyaránt helyeselt s ál­
talános volt a vélemény, hogy Heltai Ferenc 
a maga állításait, vagyis azt, hogy a Szteré­
nyi államtitkársága idején kötött áltamvasuti 
anyagbeszerzési szerződések rosszak, bebi­
zonyította.

A hatás a mai napon mutatkozott. A 
koalíciós talpfákból és szénből termelt kéjgáz­
tól disztingvált vonaglások közben kiszenve­
dett Szterényi József s daléit tőle az a kör­
nyezet, amely Magyarország nagyfalujában 
dobszó mellett hirdette a közerkölcsöket és a 
köztisztességet szemben a zsebkendős és al- 
kotmánygyilkos hazaárulókkal. Maga a ter­
melő, de kiváltképpen Lukács László minisz­
ter a gyorsan alkalmazott gyomormosással 
megmentette, aki megmenthető volt s ime, — 
ma hajnalon, kipeckesedett újra az impedi­
menta m.

Apponyi Albert gróf zajlásba hozta a be 
csiiletességet és bejelentette párthiveinek, - 
hogy Szterényi indítványát a magáévá teszi
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benyújtja s hogy nyomatéket helyezzen rá: 
valamennyi elalélttal aláíratja. Nem engedi, 
nogy az általa nagy áldozatok árán megszer­
zett impedimentum olyan anyaggá változzék 
át, amelyet túróban kész Cammermer-sajt er­
jesztésre használnak.

Apponyinak ez a bejelentett szándéka új­
ból erős zajlásba hozta a becsületességet és 
feltámasztotta a reményt, hogy a múlt befa­
gyott jegére újból kivezényelhetnek negyven 
ezer embert s újból kiragyogtathatják azt a 
korszakot, amely talpfát és szenet ápolt, de 
mindent eltakart.

Nem hisszük, hogy ebbe az akcióba bele- 
ugranak a Justh-féle függetlenségi pártiak, a 
kiket Heltai tegnapi leleplezései valósággal 
konsternáltak s akik most ama dilemma előtt 
állnak: köthetnek-e bárcsak ideiglenes szövet­
séget a véderőjavaslatok tartamára olyanok­
kal, akiknek kormányzói titkát Khuenék őrzik 
s amelyekből Heltai csak kóstolót juttatott a 
publicis honestas-nak.

Mit akarnak vizsgálni a talpfa-rend lo­
vagjai? Szterényi tegnap maga ismerte be, 
hogy Heltai Ferenc adatai megfelelnek a va­
lóságnak, a vizsgálóbizottság tehát legföljebb 
ugyanezt konstatálhatja. Egyebet, sajnos, • 
nem eredményezhet az általuk annyira óhaj­
tott parlamenti bizottság munkája sem, azok, 
akik ennyire könnyelműen bántak az ország

van
_ . -.A.»»e«» büszkén meghajtotta magát és csak ennyitA sarga rozsa. mondott.

Irta: Fehér Jenő. — Bocsánat! Azt hittem, jogom
Vannak események, amelyekről azt tart- ■ hozzá, 

juk, hogy ha valamikor bekovetkeznenek, Azóta nem látta Elzát. Pedig sokat, na- 
megölnék a testunket-lelkunket. Es amikor a gyQn sokat g0ndoit reá. Naponkint leste, nem 
tán eljo az a szomorú Pillanat, y^k hoz-e a postás egy pici levélkét, néhány sor
tegett csapás lesújt reánk, olyanom vagyun , ame,yben hivja, s ő rohant volna hozza,
mint a villámhárító; a villant keresztu.^*k‘ Egyik nap mult a másik után. a várt levél nem 
zik rajtunk, elkábit, megdermeszt, de érintet- gyi™Vr pedig sokkal büszkébb volt, sem-
leniil hagy. . , hoe-v a történtek után hívás nélkül közeledjék

Mikor Saskőy Sándor egy reggelen meg- ieanvboz itt-ott hallott róla hirt, anélkül, 
tudta, hogy Végit Elza férjhezment egy jó- ho direkte kérdezősködött volna utána. Még 
hirü bank igazgatójához, egy pereig bámult b , ke yolL
maga elé, de már a másik percben buszken. hQgy a végzett egyszerre visz-
hátraszegte fejét, egyet pondontett szőke , , tatlanul eltépte tőle, nem sirt, nem
juszán, aztán cigarettára gyújtott, fogta a ka- szavonnata csodálatos, fenkölt nyu-
lapját, botját és elindult hivatalába. Gyonyom atíwjodo«■ Va^ «° Szinte' megkö.inyeb-
nyári reggel volt és ámbár a minisztérium fél- godtsag vei ^ nem kötötte oda
órányira esett a lakásától, gyalogszerrel in- | ^£Z életét ahhoz a teremtéshez, aki ilyen
dúlt a szokásos útnak. , ! könnyeden eldobta őt magától.

Útközben maga is csodálkozott, hogy . niszterium lépcsőjén a tanácsossal
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relmes, perzselő pillantásokat váltott. ,• R Saskőy kissé szórakozottan pillantott fel.
szén két hónap elottig, amikor ,az |ortk ’ , n _ Mit bámulsz? Tudtommal holnap kez- 
Saskőy egy mulatság alkaimáyal komolyan & szabadságodat?
megrótta Elzát, mert egy pelyhesall _ Ab vagy ugy? — szólt Saskőy, aki
kacérkodott. Elza haragosan válaszolt, - mégfeledkezett róla, hogy szabadságé- _---------- ----------------
kérte magának a gondnokságot, mire ^—A----- -------------- , Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költ-
Benzinmotorok, gőzlokomobilok szivógázlokomobilok, ségvetést, * klr. áU.m«M.tsk &*&*'***
utimozdonyok, cséplőgépek, aratögépele, losonczi veto «Hk T,|4rlgyn6k.ig. Dabr.ce»! Hlr.ed.lUéa, D.b- 
gépek, resiczai aczélekék, Kalmar-léle rosták teljes ma . -i- Hatra öten » «

nak küszöbén áll; — dehogy csomagoltam, 
méltóságos uram, az ilyen legényember, mint 
én egy-kettőre összeszedelődzködik.

— Persze, persze, legényember ...
— Méltóságod erre már nem emlékszik, 

— mondá mosolyogva Saskőy.
— Hát biz az régen volt, huszonöt esz­

tendeje ... És szép volt . . . tette hozzá me­
lankolikusan az öreg ur. No, Isten veled, sze­
rencsés utat, — szólt induléfélben. Svájcban, 
vagy a tengerre?

— Még nem tudom.
— Óh, aranyifjuság! — szólt vissza még 

még az utolsó lépcsőfokról a méltóságos ur.

Saskőy másnap este már a fiumei gyors­
vonaton ült. Az utazásának nem volt positiv 
célja. Imádta a tengert s úgy határozott, hogy 
majd Fiúméban megállapítja további útirá­
nyát. A vonat kora reggel robogott be a ma­
gyar kikötő városba. Saskőy egyenesen a 
szállóba ment, átöltözködött, megreggelizett, 
kis kézitáskájával a kezében még délelőtt at- 
hajózott Abbáziába. Terve az volt, hogy egy 
hétig ott marad, azután tovább megy. Hogy 
hová, még maga sem tudta. Az egyik penzió­
ban tengerre nyíló szobát kapott. Az inas le­
tette a holmiját egy sarokba.

— Parancsol még valamit a nagyságos 
ur? — kérdé zsebretéve a borravalót.

— Semit. .
Az inas távozott, Saskőy pedig kitárta az
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millióival, immár nem vonhatók semminemű 
felelősségre akkor sem, ha egy ember he­
lyett egy egész bizottság vágja a szemükbe ( 
az igazat. Az ország közönségére nézve ez a 
sajnálatos, a talpfa-rend lovagjaira nézve pe­
dig ez a szerencse. Mit akarnak hát? Becsü­
letrendet? Hiszen ezt is kaptak már egy Íz­
ben, amikor felelősségre vonták azt az em­
bert, aki ugyanilyes dolgoakt konstatál író­
ink anélkül, hogy képviselői immunitás vé­
delmezte volna.

Interpellációk napja.
A képviselőház illése.

Egy csomó interpellációval hosszabbí­
tották ma meg a kultusztárca költségveté­
sének vitáját, amely előre láthatóan eltart a 
hó közepéig. Még nyolc szónok jegyezte 
magát elő. Az egész költségvetéssel e hó 
végén lesz kész a Ház, amikor az appropri- 
kációs javaslatot is letárgyalják. A mai ülé­
sen Popovics Vazul István szerb képviselő 
mondott igen okos, hazafias beszédet.

Részletes tudósításunk a mai ülésről itt 
következik:

A párbajmánia ellen.
Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitja 

meg az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesíté­

se után felolvassák az inditványkönyvet, a 
melybe a párbaj-mánia megszüntetése érde­
kében Richter János jegyzett be indítványt, 
utasítani kérve a kormányt, hogy a párba­
jokra vonatkozó büntető rendelkezéseket 
szigorítsák.

Az interpellációs könyv felolvasása után 
rátérnek a napirendre: a kultusztárca költ­
ségvetésének folytatólagos tárgyalására.

A hazafias szerbek.
Popovics Vazul István szólal fel. A kis­

dedóvás, az anyák iskolája és a népnevelés 
szükségleteiről beszél és az állam nagyobb 
áldozatkészségét sürgeti.

Hangotzatja a nemzetiségek egyesíté­

sének szükségét és azt mondja, hogy a szer- 
bek őszinte magyarbarátok. Hibáztatja a 
Justh-pártot, hogy a radikális szerbekkel 
paktumot kötött. Ezek nem őszinte magyar­
barátok és ez előbb-utóbb ki fog derülni. — 
öt ezért meg fogják támadni a szerb lapok, 
de nem törődik vele. ö a hazát akarja szol­
gálni és előtte más szempont nincs. (Álta­
lános helyeslés.)

Barkóczy védelme.
Sághy Gyula üdvözli a minisztert, hogy 

'magyar és keresztény kultúrát akar csinál­
ni. Ha ezen az utón fog haladni, úgy mara­
dandó emléket fog magának állítani a tör­
ténelemben. A felekezeti kérdések szitása 
nem az egyházak érdeke, hanem a radiká­
lisoké, akik mternacionálisan gondolkodnak 
év a i.irsada'mi rendet fel akarják forgatni.

Tiltakozik Barkóczy bárónak sok oldal­
ról kívánt elhelyezése ellen, mert ennek a 
ténye illetéktelen beavatkozás volna a mi­
niszter hatáskörébe. Azt a destruktiv irány­
zatot, mely a szabadkőműves páholyokból 
indul ki, minden ellen, ami keresztény (el­
lentmondások jobbról), maguknak a zsidók­
nak kellene visszautasitaniok, mert ez kü­
lönös színben tünteti föl a szabadkőművessé 

‘get, amelynek többségét a zsidóság alkotja, 
Szó! a zsidó felekezeti kérdésről, majd a 
inaitok fizetés és statusrendezéséről és an­
nak mielőbbi megalkotását sürgeti.

Sümegi Vilmos: Adják azt a pénzt, a 
mit eddig a talpfákra költöttek, a tanító­
ságnak!

Sághy Gyula: Ismerteti a harmadik 
egyetem kérdését. A javaslatot nem fogad­
ja el.

Mindenféle reformok.
Egry Béla: A katolikus autonómia mi 

előbbi megalkotását sürgeti, mert ettől vár­
ja a vallási béke helyreállítását. Szól azután 
a népiskolák és középiskolák reformjáról. A 
tanárkérdésben tiltakozik az ellen, hogy 
a tanárok szolgálati évét 30 évről 35 évre 
emeljék. Áttér a harmadik egyetem kérdé 
sére és sajnálatának ad kifejezést, hogy a 
kultuszbudget a folyton növekvő katonai 
terhek miatt aránylag csak keveset, a szűk 
ségliez képest keveset költhet csak a kul

ablakot. Édes, mámoritó szellő csapta meg az ■ 
arcát. Szemei előtt a bűbájos tenger, amely­
nek fodros tükrében fürdőit a napsugár. A 
távolban apró delfinek játszva kergetőztek a 
vizen. Itt-ott egy csónak, amelyet a gyönyörű 
idő messzebbre csábított a parttól. Közvet-1 
lenül az ablaka alatt levő virágágyból pedig 
erős rózsaillatot hozott feléje a iuvalom. A 
közeli társalgóban valaki zongorázott.

Ebben a percben nagyon fájt a szive. — 
Hogy elkergesse magától az elérzékenyülést,1 
hirtelen betette az ablakot. Lement a sétányra.1 
Délig a tengerparton bolyongott. Találkozott 
nehány ismerősével, de egyikhez sem csat­
lakozott.

Mikor ebédre harangoztak a szállóban, 
már Otthon volt. A table d’hotenál egy éltesebb 
bécsi nő mellé került, akivel minduntalan meg­
akadt a társalgás. Szinte örült, amikor vége 
volt az ebédnek s felmehetett a szobájába, 
hogy az elmaradt éjszakai alvást pótolja.

öt óra volt, mikor felébredt. Az esplana- 
deon már javában szólt a cigányzene. Sas- 
kőy gyorsan rendbeszedte magát s lement. 
A beszélgetés, kacagás, pohárcsörömpölés, 
zeneszó, mindannyi valami közös harmóniába 
folyt össze.

Egy üresen álló kis asztalka mellé ült, a 
kávéház szélén. Vajat és sört rendelt. Köz­
ben pedig nézte a sétálva hullámzó népet.

Egyszerre elállóit a lélekzete. Hevesen 
megdobbant a szive. Egy piros napernyős

turális célokra. A harmadik egyetemet 
Pécs számára kéri. Történeti okmányokkal 
és adatokkal bizonyítja Pécs jogosultságát 
a harmadik egyetemre. Elfogadja a javas­
ltot.

Elnök indítványozza, hogy a görögkele­
ti pünkösdi ünnepek miatt legközelebbi ülé­
sét kedden, e hó 13-án tartsa meg. — Elfo­
gadják.

Az interpellációk.
Zboray Miklós a közúti villamos mizé­

riái miatt interpellál. A kocsikban túlzsú­
foltság van, a kocsik piszkosak s a fővárosi 
ellenőrzésre hivatott bizottság mit sem tud 
segíteni a dolgon. Kéri a kereskedelemügyi 
minisztert, hogy intézkedjék ebben a do­
logban.

Pető Sándor a fiumei hajóssztrák ügyé­
ben interpellálja a kereskedelemügyi minisz­
tert és kéri, hogy a munkások javára lépjen 
közbe.

Károlyi Mihály gróf azért interpellál, 
mert az osztrákok 2300 tonnával túllépték 
az argentinjai huskontingenst.

Serényi Béla gróf földművelésügyi mi­
niszter kijelenti, hogy a túllépés jelentékte­
len volt és az ellen neki kifogása sem volt.

A válasz tudomásul vétele után az illés 
félhárom órakor véget ért.

A hosszupályi-i petíció.
A debreceni Ítélőtábla vizsgálata.

Több fővárosi lapban jelentek meg a na­
pokban közlemények a hossztipályii petíció 
dolgában folyó vizsgálatról, amely közlemé­
nyek azonban téves információkon alapulnak. 
Ezekkel szemben föltétlenül megbízható for­
rásból jelenthetjük a következőket:

Ujfalussy Dezső dr. debreczeni kir. Ítélő 
táblai biró Kovács Péter dr. debreczeni kir. 
törvényszéki jegyzővel folyó hó elsején kez­
dette meg újból a bizonyítás felvétel fogana­
tosítását. Beöthy László dr. megválasztott 
képviselő és a választást védő választók kép­
viseletében Elek Dezső dr. debreczeni ügyvéd

fiatal nőt pillantott meg. Fehér, könnyű csip­
keruha volt rajta, egy sárga rózsa volt a ha 
jába tűzve. A nő nem vette őt észre, de foly­
vást közeledett ahoz a ponthoz, ahol észre 
kellett vennie. Nem volt többé kétsége Elza 
volt.

Saskőy menekülni akart, de már nem le­
hetett. Elza kalandozó tekintete megakadt 
rajta. Látta, hogy elsápadt. Megemelte a ka­
lapját és Elza hideg fejbólintással viszonozta 
a köszönését. E pillanatban odaért az asztal 
mellé.

— Jöjjön utánam! Beszélni akarok ma­
gával — súgta Elza s azzal tovább ment.

Saskőy fizetett s követte őt. Elza egy el- 
hagyatottabb, sürü lombsátorral árnyékolt 
helyen várta be.

Egy percig némán néztek egymásra. Elza 
törte meg a csendet.

— Miért jött utánam?
— Hiszen ön mondta, hogy kövessem — 

mondá tréfás hangon Saskőy.
— Maga tréfál, pedig láthatja, hogy nem 

vagyok tréfás hangulatban — szólt Elza s a 
hangja bánatosan rezgeti. — Miért utazott 
utánam?

— Ebből a feltevésből, sajnálatomra, ki 
kell önt ábrándítanom — szólt Saskőy iro­
nikus mosollyal.

Elza arcán fájdalmas csalódás tükröző­
dött vissza.

— Tehát nem tudta, hogy itt vagyok? 
Nászuton?

— Becsületemre, nem!
— De azt talán tudja, hogy férjhez men­

tem?
— Tudom.
—- És tudja, mit jelent ez?
— Sok mindent. Többek közt azt is, hogy 

ön már nem szabad.
— Kérem tehát, — szólt hidegen Elza — 

tartsa magát ehez.
— Hogy bebizonyítsam, mennyire nem 

szolgáltam rá erre a figyelmeztetésre, azon­
nal csomagolni fogok és tovább utazom.

— Hová?
— Azt hiszem, legcélszerűbb lesz, ha 

Velencébe megyek.
— Oh, oda nem lehet... A jövő héten mi 

is odamegyünk.
— Akkor hát visszautazom Budapestre s 

innét a Tátrába. Isten önnel I
Meghajtotta magát és egyenesen a szál­

lóba ment.
A holmija még úgyszólván együtt volt s 

igy nem maradt egyéb teendője, mirit hogy az 
elutazáshoz szükséges intézkedéseket megte­
gye. Csöngetett a szolgának, akinek meg­
hagyta, hogy podgyászát vigye a hajóállo­
máshoz. Még egy negyed órája volt. Azalatt 
a menetrendet tanulmányozta.

E pillanatban halk kopogás hangzott az 
ajtón.

Építész urak figyelmébe! EÍesdi oltott mész hflbméter szára, friss Portland ás Román
czement tfGsinytien és nagyban Klar Andor czégnél 
rendelhető meg. Raktár ttargitfördö-tBlepen. Telefon W5. sz.

-mr* $ "mre mt Tavaszi újdonságaim megérkeztek. Blouz kelme mtr. 10 kr., selymek blouzra mtr. 25 
kr., csipke keime mtr. 29 kr., csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmék mtr. 38 kr.,himxet batiszt 
mtr. 16 kr. Szalagok, bélések, apllcatiók, fehérnemüek, rövid áruk, ha'ÍBnyák, szőnyegek 
meglepő árakban UJ. Molnár lukács Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szemben

JiKwv »AAlKolB mluaeaRfSl« AvnlKlinn,
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és Balogh L. Pál budapesti ügyvédjelölt, a 
kérvényezők képviseletében pedig dr. Barna 
László dr. debreczeni ügyvéd vannak jelen.

A kiküldött táblabiró eddig összesen 280 
tanút hallgatott ki s igy a Kúria által kihall­
gatni rendelt tanuk közül még 1500 van ki- 
hallgattatlanul. Ennek az 1500 tanúnak a ki­
hallgatásához további 21000—22000 korona s 
1—1 és fél esztendő szükséges az eddigiek 
szerint. A Kúria a kérvényből csak 37 pont­
ra rendelte el a bizonyítást, a többire nézve 
mellőzte, az ellenkérvényre azonban egész 
terjedelmében elrendelte, 65 pontban. A bl 
zonyitás felvételénél Ujfalussy Dezső dr. ítélő 
táblai biró úgy a kérvény, mint az ellenkér­
vény megfelelő pontjaira kihallgatja a ta­
nukat.

A kérvényezők tényállításai eddig egyál 
talán nem nyertek bebizonyítást, holott a ta­
nuk ez irányban már majdnem mindannyian 
ki lettek hallgatva. A panaszolt szavazat-visz- 
szautasitásokra vonatkozóan az nyert beiga- 
zolást, hogy úgy Móricz Ernő dr. választási 
elnök, mint a küldöttségi elnökök szigorúan 
a törvényhez ragaszkodva jártak' el s a leg­
csekélyebb mulasztás sem terheli őket. A 
petíciónak a vesztegetésekre vonatkozó vád­
jaival szemben pedig a kihallgatott választók 
egytől-egyig eskü alatt vallották, hogy ők 
tiszta meggyőződésből szavaztak Beöthy 
László drra. A vesztegetésről a kérvényben 
felhívott tanuk nem tudnak semmit. A valló 
mások közül egyik-másik nincs hijján a de­
rűs momentumnak. Egy konyán választó 
polgár a vizsgálatot vezető tábiabirónak arra 
a kérdésére, hogy mért szavazott Beöthy 
Lászlóra, igy felelt:

— Édesapám, aki mindig függetlenségi­
párti volt, a halálos ágyán meghagyta, hogy 
sohase szavazzak 48-as jelöltre, mert hogy 
egykutya mind a kettő.

Egy másik konyári választó, Arany Gá­

bor földbirtokos ig yindokolta meg a szava­
zatát:

— Meghallgattam mind a két jelölt pro- 
gramm-beszédét, azután ember-választ tet­
tem.

Egy nagylétai választó, akit a múlt hé­
ten hallgattak ki, ezt felelte a táblabiró kér­
désére:

— Azért szavaztam Beöthy Lászlóra, 
mert jobb a nagyobb bokor árnyékába húzód­
ni, mint a kisebbikébe.

Ezekkel szemben az ellenkérvényben fel­
hozott tényállítások, jóllehet a bejelentett ta­
nuknak elenyészően csekély számát, alig egy 
tized részét hallgatták még ki, máris több 
irányban nyertek beigazolást. Bebizonyult a 
többek között, hogy Hosszupályiban, Nagyié­
tán, a törvény által tiltott időben is állandó­
an folyt az etetés-itatás a Fisch-párton. Be­
igazolódott továbbá Fisch Ernő részéről, — 
hogy Konyárra a választás napját megelő­
zőleg két héttel maga küldött saját igáján a 
választóinak egy nagy hordó bort. amit az­
után azok meg is ittak és.Jiogv két létai vá­
lasztónak Fisch Ernő sajátkezüleg adott át 
pénzt.

Ilyen körülmények között már most el- 
döntöttnek tekinthető a petíció sorsa. A Kú­
ria feltétlenül el fogja utasítani, mert összes 
panaszai teljesen alaptalanok és légből ka­
pottak. Az említett fővárosi lapközleménvek, 
amelyek nagyhangon hirdetik, hogy a petíció

vad, békésen legelgetnek a buja pázsiton és 
csak akkor menekülnek a htisebb erdőbe, 
mikor nagyon meleg van.

Ősszel aztán megváltozik a kép. A meg­
sárgult réten, amely nyaranta isteni békes­
ségben lehet, elkeseredett harcok verik föl a 
parkzugot, mert szerelmi találkozásokra ezt 
a helyet keresik föl legszívesebben a szarva­
sok. Olykor társaságban is vannak egy fal­
kában és az erdő meg a hegy visszhangozza 
a szarvasbikák bőgését.

Most békésebb ez a táj és remélni lehet, 
hogy a király a régi eleven érdeklődéssel 
fogja el-elnézegetni a gyönyörű és nyugal­
mas tájképet. A király nagyon szereti az ál­
latokat, igazi vadászember, aki teremtmé­
nyeiben imádja a teremtő Istent és nem ak­
kor érzi a vadászgyönyört, mikor a vad te­
rítékre kerül, hanem mikor figyelheti és kö­
vetheti útjait az erdei magányban. Figyelő­
állomásnak pedig roppant alkalmas a Her- 
mes-villa. A dolgozó-asztal mellől az egész 
vidéket ölelheti át a tekintetével, az erdőt 
és a rétséget és az európai közvélemény 
érthető izgatottsággal lesi majd a híreket, 
amelyek a Hermes-villából a napokban ki­
felé szivárognak.

A lainzi kastély érdekes vegyüléke a 
pompázó és ridegen egyszerű stílusnak. Egy 
kicsit idegenszerüen hat az idillikus magány­
ban és bizonyos, hogy a bájos milliőhöz job­
ban illenék egy rokokkó-kastély. De hiszen 
ez a kastély is szép és önmagában harmo­
nikus.

Sokkal egységesebb a belseje, amely fel­
tűnő gazdagsága mellett is a stilus nemes 
szépségeivel tűnik fel.

A látogató legelsőbben egy nagy, dus-
, , ,, n ... I pompájú márványcsarnokba lép. Mindjárt a
folytán Fisch Ernő lesz megválasztott kénvi-. }-,e]£péskor feltűnik egy gyönyörű szobormű,
selőnek kijelentve, rosszhiszemű alaptalansá- amelyet a királyné inspirációjára készitet- 
guk mellett a legteljesebb tájékozatlanságot tek. Fehér karrarai márványba vésve egy 
árulják el, mert hiszen ez az eset már csak gyöngéd, finom asszonyi alak fehérük itt,
azért sem állhat elő, mert a petíció nem is du* növényzet között, mint valami csoda- 
i világ, amely egy tengeri csigából virágzott
tartalmaz olyan tényállást, amely ezt a, -; ^ Ugyancsak itt van, a lépcsőzet alján a 
hetőséget még a legsikerültebb bizonyítás ese boldogult nagyasszony kedvenc kutyájának
tén is maga után vonhatná.

— Szabad!
Elza lépett be. Kissé lialavány volt, de 

mosolyogni próbált.
— Csodálkozik, hogy idejöttem? — kér- 

dé. —- Az uram ép az imént telefonált Fiúmé­
ból, hol üzleti dolga van, hogy csak az utolsó 
hajóval jöhet vissza ...

— És ön — mondá Saskőy — ellenőrizni 
jött engem, hogy csakugyan elutazom-e?

— Oh nem — rnoridá bánatos hangon 
Elza — tudom, hogy amit maga igcr, Sándor, 
azt meg is tartja. De lássa, még sem szeret­
ném, ha nagyon neheztelne rám.

Saskőy elutasító mozdulatot tett a ke­
zével.

— Ma akar néha-néha rám gondolni — 
folytatta a fiatal nő — vigye magával ezt a 
sárga rózsát emlékül ... És legyen boldog. 
Isten vele!

A rózsát letette az asztalra és kisurrant a 
szobából.

Ahol a király nyaral.
— A lainzi kastély. —

A király egészségéről szóló jelentések 
teljesen megnyugtatók, ö felsége — mint je- 

j lentik — teljesen jól érzi magát és sokat 
dolgozik, csak úgy, mint azelőtt. Délelőtt­
iéit a dolgozóasztal mellett tölti és csak a yan 
délutáni órákat szenteli a pihenésnek. A hé­
ten Schönbrunnból a Hermes-kastélyba köl­
tözködött.

Régen emlegették annyit a leinzi kastélyt, 
mint most, hogy a király beléje költözött. 
Esztendőkkel ezelőtt többször fordult fe­
léje az éredklődés, akkor a királyné miatt, 
aki legszívesebben a Hermes-villa csönd­
jébe menekült, ha a bécsi udvart megunta. 
Csöndes elmerülésre alkalmasabb helyet el­
képzelni sem lehet. A villát hiába keresi 
messziről a kiváncsi tekintet, a látogató előtt 
csak akkor emelkedik ki a sötétlombu park­
ból, mikor egészen közel ért.

A nagyváros zaja nem hatolhat idáig és 
nem zavarja az idillikus csöndességet. A

a kőszobra. — A gyönyörű állat a bejárat 
felé néz, mintha az úrnőjét lesné.

E pompás csarnokból egy remekbe fara­
gott falépcső egy vörös márvánnyal fedett 
terembe vezet, amelyet igen értékes festmé­
nyek és freskók diszitenek. Az első emelet 
középső részén a földszint megismétlése­
képpen szintén egy nagy márványtermet lá­
tunk. Ennek a teremnek a falait képek és 
nagyértékü gobelinek borítják.

E terem mellett jobbról azok a termek 
annak, amikben a királyné lakott és ame-

Öt perccel utóbb Saskőy elhagyta a kastély előtt csaknem két kilométer hosszú 
szállót. Csaik a hajón vette észre, hogy a sárga és ugyananny1 szélességű rét tennie ^ J>y
rózsát az asztalon felejtette.

*

Hét óra tájban Elza ismét benézett a 
szállóba, ezúttal csakugyan azért, hogy 
meggyőződjék, vájjon Saskőy elutazott-e. A
rterj°ä arcán Ä» szivet Xszéles fölület «ele van természetes e.even- 
alá. Aztán hirtelen fölkapta a rózsát, dara- séggel, ami meg elragadobba teszi a szép­
bokra tépte és kiszórta az ablakon. __ ségeit. Naphosszat nyüzsög rajta a sokféle

mesés szépségű virágszőnyeg, amely szelíd 
emelkedéssel nyújtózkodik a lankás erdősé­
gig, amely lágy hullámvonalakkal zárja le 
a horizont. Még csak egy gyárkémény se za­
varja a kilátás harmóniáját, semmi, de semmi 
se emlékeztet a világváros szomszédságára.

lyek még most is a régi állapotban vannak. 
Egy bútordarabot se változtattak bennük. 
Ezeket a termeket most a király foglalta le. 
így aztán nem lehetett elkerülni a renová­
lást, bármennyire tiltakozott is ellene a ki­
rály. Gyönyörű reneszánsz és empirstilusu 
bútorok ékesítik a király lakosztályát, ame­
lyet most központi fűtésre rendeztek be.

SPORT.
— Nevezések az ügető versenyekre. A

csütörtökön és vasárnap megtartndó ügető­
versenyekre ma délután 2 órakor záródtak 
le a nevezések. A nevezések várakozáson 
felül sikerültek, mert mindegyik versenyre 
számos ösmert és a budapesti, valamint a 
bécsi ügető pályákról ösmert istállótulajdo­
nos adta le nevezéseit. Neveztek: Báró 
Sennyei István, Báró Sennyei béla, Kohner 
Willy, Bárczay Sándor, Szemző István, 
Olasz Elemér, Dombrádi Ménes, Orosz Mik­
lós, Horváth József, gróf Lónyay Gábor, 
Báró Solymossy Jenő, a budapesti ügető­
versenyeknek ma legnépszerűbb tagja, gróf 
Dessewfíy Miklós stb. A debreceni gazdák

I és hazai gyárfraátiye syapju :8irt
i Weisz Adolf posztó nagykereskedőnél, Bebreeseek, Rwiiuth - atom* 1 ss. ihtt.

Első Debreczeni Takarékpénztár újonnan épült palotájában. - 1a™ w " w ^ L.i^>u uvui v, V. z- v_ I .. _____ *____________ ______ _____ ^

i hó 15-énnytlik meg Apódy Józseí műórás üzlete
Piacz-utcza 12. sz. (Stenozinger ház.) - ^^
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versenyére, mely vasárnap lesz, négy ne­
vezés érkezett és pedig Ecsedi Imre, Hor­
váth Tamás, Balogh István és Kertész Ist­
ván vesznek részt a debreceni gazdak ver­
senyében. A fiakker versenyre 10 bérkocsis 
nevezett be. A versenyre a páholy-jegyek 
Békés Lajos férfi divat üzletében kap­
hatók

Ä Mm ki

Szabolcsba Mihály visszalépett.
A püspökválasztási mozgalomnak uj 

szenzációja támadt: .8 zabol eskü Mihály te 
mesvári református lelkész visszalépett a püs- 
pökjelöltségtő Is igy Baltazár Dezső dr„ az 
alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye espe­
rese egyhangú választás utján nyeri el a ti­
szántúli református egyházkerület püspöki 
méltóságát, nem tekintve azt az igazán el­
enyészően csekély számú szavazatot, melyet 
a kámpány során Szabolcskára adtak.

Szabolcska Mihály visszalépését Temes­
várról érkezett tudósítás akként magyaráz­
za, hogy az ő elhatározásának egyedüli oka 
az, hogy nem akarja az egyházában uralkodó 
békés egyetértést megzavarni. Nem vágyott 
püspökségre soha. hanem csupán a békésba- 
náti egyházmegye egyhangú lelkesedése bír­
ta rá a jelöltség elfogadására. Bizalmas ba­
rátai előtt különben már akkor kijelentette, 
hogy annak örülne a legjobban, ha nem vá­
lasztanák meg, mert ez esetben élhetne iga­
zán szeretett családjának. Nem akar ellensé­
geket szerezni magának, a hiúság sohasem 
bántotta, a reprezentálással együtt járó kel­
lemetlenségek pedig kiragadnák őt abból a 
boldog környezetből, amelyben olyan igen jól 
érzi magát.

A püspökválasztás jelenlegi stádiumáról 
illetve az egves presbitériumok szavazatai­
nak számáról telítsen pontos képet még nem 
lehet nverni. Csak annyit konstatálhatunk, 
hogy eddigié 540 PnUaznr-eznvnzn+rM fir- 
kezeti ielentés. ami már messze meghaladta
a szvkséves nhs-ynhit tnUt-cZorpt. — d° hivő 
J1VOS. hno-v coVV-d rnm-'M' ermf O P-il + vvá
Dezsőre adott szavazatok száma. Miután 
ugyanis már a muH hét folvamán kétségte­
lenné vált Baltazár Dezső dr. abszoint több­
sége, — a múlt heti kimutatásunk 401 Bal­
tazár-szavazatról számolt be — a tudósítók 
nem tartották szükségesnek sietni az egyes 
presibteriumok szavazatáról szóló jelentéssel. 
Érdekesnek tartjuk fölemliteni, hogy magába 
a békésbánáti egyházmegyében is igen te­
kintélyes számú szavazatot kapott Baltazár 
Dezső dr.; az egyházmegye legnagyobb egy­
házai, mint például Békés, Vésztő, Gyula, 
Gyoma, Fiizesgyarmat, Öcsöd és a kisebb 
egyházak közül is számosán Baltazárra ad­
ták szavazatukat.

A holnapi vasárnap lesz az utolsó töme­
ges szavazások napja. A következő napokon 
már csak nehány presbitérium szavaz és 
szerdán véget ér a választás. Az egyes egy­
házak ugyanis junius hó 15-éig, csütörtökig 
tartoznak beküldeni szavazataikat egyház­
megyéjük esperes! hivatalába, az esperesek 
pedig e hó 20-áig küldik be egyházmegyéik 
összes szavazatait Degenfeld József gróf egy 
házkerületi főgondnokhoz, aki minden való­
színűség szerint még ebben a hónapban fogja 
egybehívni a szavazatok fölbontására kikül­
dött bizottságot

Katona Sándor dr. tanulmánya.
Katona Sándor most megjelent kitűnő 

könyvében közjogi, gazdasági és politikai 
szempontból bírálja a koalíciós korszak leg­
fontosabb alkotását, a kiegyezést amely ed- 
die a legellentétesebb megítélésben részé- 
Sült. Katona azt tiizte ki céljául, hogy a kü­
lönböző magyarázatokkal és Elfogásokkal
szemben annak valódi tartalmát és értekét 
megállapítsa. Munkájában végigkíséri a ko­
alíció kiegyezési politikáját annak születésé­
től egész bukásáig. Kimutatja, hogy az alkot­
mányválság alatt a koalíció vezérei barom 
Ízben is visszautasítottak a király áltál fel­
ajánlott önálló vámterületet. Szerinte a ko­
alíciónak nemcsak 67-es pártjai, de, bar min­
dig az ellenkezőjét hirdette, a 48-as part is 
a maga egészében felfogásánál és érzelmei­
nél fogva nem volt hive az önálló vámterü­
letnek, amely a mezőgazdaság érdekeit ser-
tCne Ezután az 1903-iki Széli-féle kiegyezés­
sel összehasonlítva igen behatóan bírálja azt 
az egyezséget, amelyet a kormány, a pak­
tumban vállalt kötelezettség alapján Auszt­
riával kötött. Közjogi és vámpolitikai fejtege­
tésekkel bizonyltja, hogy a kiegyezésnek 
újításai: az autonom vámtarifa, a szerződési 
forma és a többi vívmányok sem közjogi, sem 
gazdasági tekintetben nem jelentenek hala­
dást az előbbi állapottal szemben. A hajó­
zási lobogó kérdésének megoldásánál íredig 
egyenesen visszaesést mutat közjogi szem­
pontból a koalíciós kiegyezés. Az ország sza­
bad rendelkezési jogának a kiegyezés lejá­
rati ideiére való biztosítása terén a koalíció 
szintén nem alkotott semmi mat. Nagyon 
részletesen foglalkozik a bankkérdessel, bi­
zonyítva, hogy a kormány a megállapodá­
sok hosszú sorozatával már a kiegyezésben 
lehetetlenné tette az önálló bank felállítását, 
de elejtette a Széli kormány által a kész­
fizetésekre vonatkozólag kötött megállapo­
dást is Ismerteti továbbá a bankmozgalom 
természetét és keletkezésének rugóit. Majd 
sorra veszi a kiegyezés gazdasági rendelke­
zéseit és kimutatja azokat a hátrányokat, 
amelyeket a kiegyezés a Széli-féle megál­
lapodásokkal szemben pénzügyi, gazdasági 
s különösen a vasúti forgalom termi, felmu­
tat. Külön fejezetben foglalkozik a kvótaeme­
lés kérdésével, fejtegetve annak állitólavos 
és valódi okait. Felnl’itva a kiegyezés rnér- 
ierrf<t arra az prpdménvre int, hogy azokkn 
a nagy anvagi áldozatokkal szemben, ame 
lyeket a kormány a kvótaemeléssel s a ki­
egyezés egy b gazdasági kérdéseiben hozott, 
nincsenek a kiegyezésben, sem megfelel' 
gazdasági, sem közjogi ellenértékek, sőt, ami­
dőn a kormány az ország önállóságából ön­
ként folyó jogainak gyakorlását nagy anyagi 
áldozatokkal fizette meg, elhomályosította az 
ország függetlenségét és csorbította annak 
közjogi méltóságát. .

Katona szerint a kiegyezés minden fo­
gyatékosságáért a felelősség kizárólag a ko­
alíciós kormányt és többséget terheli, mert 
a hibák nem menthetők azzal a kényszer- 
helyzettel, amelyre a kormány minduntalan 
hivatkozott. Kimutatja, hogy a koalíció nem 
volt kényszerhelyzetben akkor, amikor a 

’ ‘ önállóságot •

molt az állami élet reális követelményeivel 
a 67-es pártnak pedig egész tevékenységét 
kimerítette a meglevő állapotnak fenntartása 
és az utóbbi időben már nem tarhtatott lé­
pést a haladó kor kívánalmaival. Ez sz;uk- 
ségképen arra a nagy válságra vezetett, 
amelyből előállott a koa ició. A.koalícióma­
gában egyesítette mindkét küzdő felet és 
magában egyesítette azoknak minden hibáit; 
az irreális jelszópolitikát és a konzervativiz­
must Szerző tanulmányával, amelyben a Jel­
szópolitika csődjét igyekezett kimutatni, 
fegyvert akar adni azok kezébe, akik ez el­
len a jelszó politika ellen küzdeni hivatva 
v-mnak és fegyvert akar adni mindazok ke­
zébe, akik az ország gazdasági függetlenné- 
gét és kulturális haladását egészséges ala- 
pon akarják szolgálni._______ N.

Halálos zuhanás
2000 méter magasságból.

Schendel aviatikus katasztrófája.
Johannisthalból táviratozzák hogy Schen­

del aviatikus, aki tegnap Vos utassal szállott 
föl, mintegy 2000 méter magasságból lezu­
hant. Schendel este hét órakor szállott föl az­
zal a szándékkal, hogy a világ magasságre­
kordját megjavítsa. Amikor este fél 8 órakor 
ágyulövés jelezte a verseny megszűntét, a 
o-ép 2000 méter magasságban volt. Valószínű 
hogy a siklórepüléssel akart leszállani. A ké­
szülék egyszerre függőleges helyzetbe ju­
tott. Schendel nagynehezen visszabillentette 
aeroplánját és egyensúlyba hozta, amikor új­
ra felborult és lezuhant Adfersdorff mögött.
A két szerencsétlenül járt aviatikust a kikül­
dött automobilók holtan találták meg és hoz-

Berlin, junius 10. Schendel aviatikus és a 
vele volt utas reüpléséről a következőket je-

Az első körrepülés után Schendel 250 
méter, a második után 500 méter magasság­
ban volt. Ekkor hirtelen heves szélrohamok 
kerekedtek a magasban és világosan látni le­
hetett, hogy a monoplán aggasztó módon in- 
mdoizk. Mindenfelől az aggodalom és a ré­
miét hangjai hallatszottak, de az aeroplán 
aj nélkül kiállta a veszélyt. Rövid idő mul- 

Schendel 1000 méter magasságban lehe­
lt és eltávolodott a repülőtérről.

Mintegy öt perc múlva visszatért, s az 
: roplánnak alig hogy a körvonalai látszot­
ok, Schendel 1600—1700 méter magasság­
on lebegve, elérte az óriási ólomszürke esti 
clhőket, amelyek a vihartól űzve a repülési 

-ér fölött száguldottak. Mintegy öt percig az 
aeroplán nem volt látható. Ekkor a gép ismét 
álhatóvá vált és most kezdődött a borza- 
'om, amelyet senki, aki látta, nem fog elfeled­
hetni.

Úgy látszott, mintha a készülék a levegő­
ben mozdulatlanul állana. Ekkor hirtelen elő-

gazdasági önállóságot visszautasította és I rehajo]t és hihetetlen meredek siklórepülésben 
nem forgott fenn az életbeléptetett kereske- ......
deimi szerződések dacára semmiféle kény 
szer arra vonatkozólag, hogy a paktumban a 
vámközösség fenntartását vállalja, sem pe­
dig, hogy a Széli kiegyezésénél minden te­
kintetben hátrányosabb szerződést kössön.

A szerző azt a tanulságot vonja le, hogy 
ennek a rossz kiegyezésnek a fanyar gyü­
mölcsét a magyar politikai életben tapasz­
talható egészségtelen pártalakulás termelte. 
Nálunk a pártok közjogi és gazdasági jelsza­
vak szerint oszlanak meg és nem a nagy 
társadalmi és gazdasági problémákban elfog- 
lalt különböző felfogások szerint. A partoklalt külonbozo lenogasuit m. n. maradtak

i eddigi küzdelmeiben a 48-as part nem szá-' Halva maradtak.

Schendel 1000 méterig szállt alá. Ebben a ma­
gasságban a gép függőleges irányba került s 
még 3—400 méterrel mélyebbre esett. Rövid 
vízszintes repülés következett és ekkor a ké­
szülék előrebukott, felfordult és nyilsebesen 
lezuhant. A monoplánból csak sivár romhal­
maz volt látható, amely két embert temetett 
maga alá.

Tokióból táviratozzák: Tokuszava kapi­
tány és Ito hadnagy aviatika! kísérletezés 
közben óriási magasságból lezuhantak és

----------------------------------------- — _ , HäiSU mindennemű ruhát, valamint csipke ís szöx(ctU I' fest 0S vegyileg llSZtlt függönyöket kifogástalanul. Telefon szám 701
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lárciy követi Mmm példáját.
Telekszerző részvénytársaság a fő­

városban.

•Arról vitatkoztak a főváros pénzügyi bi­
zottságának tegnapi ülésén, hogy megvegye 
a főváros az angyalföldi telkeket vagy sem s 
a vita során, a vita hevében a polgármester 
egy nagyszerű terve pattant ki, amely terv — 
ez érdekelhet bennünket debreczenieket kü­
lönösen — szakasztott mása annak a határo­
zatnak, amelyet Debreczen szabad királyi vá­
ros közgyűlése hozott néhány héttel ezelőtt. 
Ezt a határozatot Debreczenben a városi sza­
bályozási terv végrehajtására kiküldött bízott 
ság javaslatára hozták és lényege az, hogy a 
szabályozási terv keresztülvitelére egy rész­
vénytársaság alakuljon, amelyben a városé 
legyen a többség, úgy a részvények jegyzsé- 
nél, mint a társaság vezetésében.

Ezt a határozatot már eddig több szá­
mottevő vidéki lap, — köztük az Aradi köz­
löny, a Stauber József lapja, is követendő 
például állította fel a vidéki városokra nézve. 
Bárczy István dr. budapesti polgármester pe­
dig teljesen hasonló módon akarja megcsi­
nálni a főváros telekszerző bankját, miután 
belátta, hogy annak a nagyszabású telekpoli­
tikának — amelyet főbb vonásaiban épen a 
múlt vasárnap mutatott be itt nálunk Wild- 
ner Ödön Budapest h. főjegyzője — a fővá­
ros és a közönség csak úgy láthatja hasz­
nát, ha van egy autonóm, a városi adminisz­
trációtól, a városházi bürokratizmustól telje­
se nfüggetlen szerv, amely szabályozza, be­
építi és értékesíti az eddig megvett és a jö­
vőben megvásárlandó telkeket.

*

Ez a terv a főváros telekszerző bankja 
lesz, amelyet — mint a polgármester mai nyi 
latközatából kilátszik — részvénytársasági 
alapon akar megcsinálni Bárczy. A bank ter­
vei teljes tökéletességgel még nincsenek ké­
szen, de úgy látszik, hogy a banknak körül­
belül húszmillió korona körül lesz az alaptő­
kéje és a főváros ötvenegy százalék erejéig 
lesz részes az üzletben. Ez a bank az 51 szá­
zaléknyi részvényjegyzés ellenében átveszi 
a főváros idáig megvásárolt telkeit. Parcel­
lázza, szabályozza, esetleg beépíti és értéke­
síti. Az értékesítésig pedig a bank viseli az 
összes átmeneti terheket, az interkaláris ka­
matok és költségek terhét.

A polgármester nagyszabású és egy­
mást gyors tempóban követő reformjai tehát 
nem fogják agyonnyomni a főváros budget- 
jét, mert minden nagyszabású tranzakciót a 
főváros bankja fog lebonyolítani. Errek akar­
ják bízni az Angyalföldet, az Andrássy-féle 
telkeket, a Tabán megépítését és az Erzsébet 
sugárút kiépítését. A nagyszabású bankala 
tiltásra a főváros társul nehány legnagyobb 
pénzintézetünkkel. De hogy mikor ütik nyél­
be a dolgot a városházán? Bizonyos, hogy 
nemsokára. Talán ősszel, talán előbb.

Ez az uj reform a leggrandiózusabb re­
form lesz, amelynek a főváros jövőjére, a fő­
város háztartására óriási kihatásai lesznek. A

főváros bankja a legfinomabban kigondolt 
kompromisszum két egymás ellen harcoló vá 

j rospolitikai irányzat között. A kommunizáló 
I irányzat és a magánvállalkozást portáló ka-. 
I pitalista irányzat kezet fognak, hogy egye- ’ 
1 sült erővel nagyvárost csináljanak Buda- 
j pestből. j
j Bárczy dr-nak, a geniális polgármester- 
. nek, a határozott állásfoglalása megerősíti a 
mi felfogásunkat is, hogy a szabályozási terv 
nek gyakorlati keresztüvitele csakis a közsé­
gi és a magántevékenység utján vihető ke­
resztül és örömmel átjuk a debreczeni példá­
nak a gyors hódításait.

leányok, akik koplalnak, nyomorognak és ta­
nulnak akkor, mikor sokkal egyszerűbben bár 
komplikáltabban is megoldhatnák létkérdé­
süket.

A két kis párisi nő tehát már megkapta a 
hozományát, férjhez mehetne, mert jó femi­
nisták. Bizonyos, hogy férjet is fognak kapni. 
Párisban az utóbbi időben mintha kezdene di­
vatba jönni a gyermek, az erkölcs. Nemcsak a 
hivatalokban, ahol jóformán állami díjjal be­
szélik rá az embereket a népesedésre, hanem 
a társadalomban is. Mitnha belefáradtak volna 
kicsit az emberek a könnyelműségbe, hírhedt 
léhaságba, mintha kacérkodni kezdenének az 
erkölcscsel: a két kis párisi nőből biztos, hogy 
asszony lesz.

ASSZONYOK VILÁGA.

A hozományért.

A véderővita esélyei
Egy előkelő politikus nyilatkozata.
Most, hogy az országos politika hom- 

' lokterébe a véderőjavaslatok léptek, az or- 
Egyilc párisi divatlap ötezer frankos pá-1 szág közönsége nagy érdeklődéssel várja, 

lyázatokat hirdetett, amelyre olyan férjhez hogy a parlamenti helyzet alakulására mi- 
menendő lányok pályázhatnak, akiket az elő- jyen befolyással lehet a véderőjavaslatok 
fizetők legméltóbbaknak Ítéltek a díjra. A tárgyalására. Budapesti tudósítónk erről a 
beérkezett kétszáznyolcvanezer pályázat kő- tárgyról a nemzeti munkapártnak egy igen 
zül kiválasztották a legkülönb pályázókat és előkelő tagja a következőkép nyilatkozott:
ezeknek arcképét közzétették. Azonkívül le- j __jy^r maga az a tény, hogy a véderő-
irták részletesen a jó tulajdonságaikat. A [ bizottságnak mindössze három ülés kellett 
díjra elsősorban egy fiatal tanítónőt tartottak az uj véderőjavaslatok általános tárgyalá- 
érdemesnek, aki miután szegényen árván ma- QáTa eléggé bizonyítja, hogy a tárgyalások 
radt, legnagyobb küzdelmek között elvégezte • normális mederben folynak, de az ellenzéki 
a tanítónői pályát. j szónokok beszédeinek nyugodt és higgadt

A második dijat egy másik szegény leány; hangja is egészen megfelel a bizottsági tár­
kapta, aki szegény édes anyját tartotta el. j gyalások évtizedek óta szokásos tárgyila- 

Ebben a két döntésben pedig éppen az az’ gos tónusának. Az ellenzék katonai szakér- 
érdekes, hogy a nagyközönség ugyanakkor, tői igen alaposan előadták ugyan észrevé- 
mikor a két nőben a „nőt“, a feleségnek való j teleiket, de kritikájuk főképen az o 48-as 
nőt tüntette ki, egészen önkénytelenül is a közjogi állásukból folyt, részben pedig a 
feminizmus mellett vallott. A két nőt ezért koaíiciós és ma már érvényben nem levő 
tartotta kiválóan jónak, mert meg volt bennük paktum elfogadhatatlan alapjáról intézték a 
a tisztességnek és szegénységnek heroizmu- támadásaikat. Elődásukból azonban semmi 
sa, amely minden áldozatra képes. Az ilyen esetre se találhattunk arra támpontot, hogy 
nőkről a távolságon keresztül is megérzik, i az ellenzék a kormány javaslataiban olyan 
hogy a tűzhely mellett, a férj oldalán vannak közjogi vagy katonai sérelmeket lat, me- 
az őket megillető helyen. Az ilyen nők ha úgy j lyek a legszélsőbb harcmodort indokolnak, 
hozza magával a sors, tudnak tűrni, szenvedni, — Khuen-Hédervary gro. briliáns poh- 
dolgozni a végletekig menni a férjért, a gyér-; tikai polémiája után tegnap Hazai bamu hon- 
mekért és soha senki sem hallja őket panasz-1 védelmi miniszter nagyszabású beszéddé 
kodni. Ezek az asszonyok azonban a tisztelet- zárta le az általános vitat. A honvédelmi 
reméltó asszonyságukban az igazi feminis-! miniszter katonai meg pénzügyi szempon­
tok, a dolgozó asszonyok, ök azok. akik soha- g tokra terjeszkedett ki és pernek 1hatása 
sem mondják meg magukról ezt. de úgy él- \ a bizottság tagjaira szemmel látható vo . 
nek ahogy azoknak kellene élniök. akik teo-1 Kétségtelennek tartom, hogy érvelésének 
riába ismerik mindazt a szenvedést, amellyel meggyőző ereje elő az ország sem fog el- 
az élettel való birkózás jár. | zárkózhatni. Kiváltképen kedvező hatást

Ezt a két nőt tehát azért tartották jó fe-! gyakorolt a miniszternek az a kimutatása, 
leség anyagnak, mert tudtak küzködni, pénzt amely szerint a véderőre fordítandó többki­
keresni A rideg valóságban igy fest a dolog,' adások kilencven százaléka idehaza marad 
a döntésben azonban egész más befolyásolta és visszatérül az ország közgazdaságának, 
a szavazókat: a romantika, hisz olyan szépen mert bajos azt megcáfolni, hogy a tiszti fi­
ba nevik a két hősnő története, mintha csak i zetések, a legénység zsoldja, a ftito-anyag, 
egv Marlitt regényből plagizált volna az élet. ’ az élelmiszerek mind olyan kiadás, mely a 
Eszébe iut az embernek „Aranyos Erzsiké“ j hazai termelésnek jut! Az edig szintén koz-
vafaQpSupÄ^gnöveieS f dacos^szemü; megr^ndelésef tlrénTkivSS az ország

SÄ* gl^ÄfSÄ ülésén

vegre-végre találkozhassék a c um, aw ( Kat P^ azonban igen helyesen,

Ä SgSs!-Ä Ä ÄS

el az esküvőig .. . történet ‘ szerűen már most tanulmányozzuk, tisztá-
a ÄH&ä t*Ätt SJÄäBÄiÄ
piá?hflZnna felületes erkölcsök hazájában, a ‘sében is nagy politikai sikert remélhet, mert 

‘nSannapiak az olyin szép a kilences bteottste pontozatamakjanulng-
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(Achlm vallomása.) közösen határozta el Achim L. Andrásnak 
A Wv a Héderváry- , a megölését, azzal együtt ment el sértett la-

SSä ÄTÄ eJXÄffÄ'Ä SfiÄ ^säb:p z

békéscsabai ““SÄ XÄtÄiÄ't inkább,

Gyilkosság vádja ,«- - ^ t-
a Zsilinszky-fiuk ellen. mad- Most meg fogsz halni!
a J I £gyikök bottal felbeütötte, a másik pedig

Iunlus 19-én lesz a főtárgyalás. 1 többször rálőtt.*£TL András gyilkosainak, a Zsl- V,dán Mátyás és Violán M,báty tanuk
tmsstobLak MnX gyorsan b*d a fő- voitak as üveges verandán akkor, arnbj
ár^alá Mé A Kúria elntasitotta a blrókül- kor a terheltek Achim L András hasáná
Ä« Liszy Viktor dr. gyulai _ megleltek és ha ott k hogy a —«I

111C1 l Atllllll »->• AUUIUO IVJXZIV u* U.tum »HV-

zett ütés adott körülmények között maga is 
előidézhette volna Achim L. Andrásnak elő­
re megfontoltan elhatározott megölését.

1 latrlpkni" tíilalnsii.
Egy szerelmes flu tragédiája.

A debreceni Nemzeti Kávéházban a múlt
ügyészhelyettes már elkészítette - ,
mes vádiratot, melyet tegnap kézbesítettek is L. András felé:
a vádlottak képviselőjének. A vádirat szenzá- — Most dögölni kell!
cióía az hogy nem szándékos emberöléssel. Vicián Mátyás bebizonyította továbbá 
hanem gyilkosság bűntettével vádolja mind- hogy mikor ő a lövések hallatára a másik 
!*rTnSvfiút szobába benyitott. Achim éppen akkor jött k,

A Soltok a vádirat ellen nem adtak be az előszobából és a terheltek valamelyike 
kifogásokat, nehogy a főtárgyalás megtartá- menekülés közben is ralott. 
sát késleltessék. Mihelyt a vizsgálat iratai (a terhelő körülmények.)
visszaérkeznek a Kúriától, a vádtanács elin- Tekintettel most arra, hogy a terheltek, 
tézi a szükséges formalitásokat és az elnök mAchim L. András házához mentek, 
kitűzi a főtárgyalást, mely az eddigi megái- az emberi életre rendkívül veszélyes Brow- 
laoodás szerint június 19-én lesz. A főtárgya- ning-pisztolylyal szerelték fel magukat. 
EtiXX tanuk -agy számára való

tekintettel azonban egy nap alatt nem lesz tM7jpk azzal_ hosrv Achim L. Andrással le-

fuiai 10- megjeiemeK es luuiunun., ~ /a. » ~
terjedd-' a másik szobába lépve, azt kiáltották Achim; hónapban minden este hangversenyzett egy

érdekes hölgyzenckar, amelynek tagjai nad­
rágszoknyás uniformisukkal gyújtották láng­
ra a férfi-sziveket, ha a muzsikájukkal esetleg 
nem tudtak eredményt elérni. A zenekarban, 
amelynek másik érdekessége a prímásuk, 
Kárpáthy Laci dr. volt, leginkább a cimbal­
mosnő, Kulcsár Erzsébet tűnt fel a szépségé­
vel. A cimbalmosnő szépsége itt Debrecenben 
nem okozott túlságosan sok bajt. de annál töb­
bet ártott Szegeden és Makón, ahol egy véres 
tragédiát idézett elő.

Ez év márciusában Szegeden játszott 
Kárpáthy Laci dr. nadrágszoknyás hölgyze­
nekara a László-féle kávéházban, ahol Kul­
csár Erzsébet nagyon megtetszett a kávéház­
tulajdonos fogadott fiának. Ruhás Károly 
nyomdász-segédnek. A fiatalember^ elhanya­
golta a mesterségét, s mindig a leány körül 
forgolódott, aki azonban mitsern akart tudni 
holmi ideális szerelemről, lévén ő üzleti leány, 
akinek a vendégek szórakoztatása s az üz-

tekintettel azonban egy nap alatt nem lesz tödztek azzaii hogy Achim L. Andrássá 
befejezhető az ügy, s valószínű hogy legalább számolnak tettlegesen és fegyverrel és cse- 
két napig tart a főtárgyalás, melyen Galborg ' lekményüket a fenyegetéssel megegyezően 
ttSvcpf törvényszéki elnök fog elnökölni. hajtották végre, ....... .

Az ügyészi vádiratot az alábbiakban is- íckiníve, hog ^vernek azzal^hogy ÍetterPárosulTs"ze"relern a mestersége. Meg ismer,et>ükfy jStalSuSu Andi SU l.trnÄTÄtoatüV«

(A Browningok eredete.) szakos természetű volt, akin sem lovagias KV _ üzlet
Az ügvész Zsilinszky Gábort és ifjabb ; utón, sem fajában szóbél.1leg ^ e^té^T Mikor László Jánosné, az anya megtudta 

Zsilinszky Endre drt, akik 1911. május hó venni netnlehetet azonban Achim U Ani szerdmét> arra törekedett, hogy fiát a
a him L Andrást a fejére intézett bot- hálójából kiszabadítsa Ezért tehát az

ütésekkel és pisztolyból rája intézett két lö- vehetb r^’ '®bun" tettleeességre kerül egész zenekart elküldette a férjével, fiat pe- 
vésS előre megfontolt szándékkal megöl- ve lenmok arra. hogy tettlegesre Herrn 1 ^ {elküldötte Budapestre, hogy valamelyik
ték gyilkosság bűntettével vádolja. A tér- a s0ÍLkintve továbbá hogy Achim L. An- nagyobb nyomdai vállalatnál állást szerezzen, 
beitek azon állítása, hogy a Bromnmg-pisz-, bir és Egyúttal pedig a fiúval is megszakított min-
tolyt állandóan magukkal hordták, mert ezt ter„re nézvp a terhelteket együttesen den érintkezést, mert úgy látta, hogy az aka- 
a békéscsabai'állapotok szükségessé tették, túlszárnyalta minél fogva ők el lehettek h atos, léha fiú nem érdemli meg a róla 
ugyan a tanuk vallomásából valószínűnek hogy Achim őket megveri, jóakaratu gondoskodást. Ruhás Karoly tehá
látszott, de ifjabb Zsilinszky Endrére vonat- kéSZ^tbe í0gy a terheltek tettlegesség- Budapestre ment a zenekar pedig átvonult 
kozólag valótlannak bizonyult amaz állttá- j emberölésre alkalmas eszközzel, bot- Makóra. Alig volt azonban Kulcsár Erzsébet
sa, hogy ő a Browning-pisztolyt valamely, kutvakorbácscsal és pisztolylyal fel- néhány napig Makón, Rubas Károly nem tud- 
budapesti kereskedőtől egy borotvakészü- . * k keresték fe lAchim L. Andrást ván sokáig nélkülözni ideálját, az apja tudta 
lékkel együtt még 1910. november havában levelembe véíe hogy Achim L. András nélkül B.-pestről leutazott Makóra. A zenész- 
rendelte és azóta azt állandóan magával is, j elégtételt, hogy ők maradja- leány azonban keletlenűl fogadta és néhá y
hordta. T ..1 „L felül semmi más úton nem lehetett, nap múlva tudomására hozta, hogy legjobb

Ifjabb Zsilinszky Endre dr. Váry Jeuo, "Skha meS lesz, ha távozik Makóról és nem háborgatja
dr. és ifjabb Kociszky Mátyás tanuk valló- j - *ekmtettel végül arra, hogy az elhalt I őt tovább. Rt$ás kérlelőre fogta a dolgot s
másának hatása alatt kénytelen volt beis-, Achim L. András esküvel erősített vallomá- rimánkodott a leánynak, hogy ne űzze el 0
merni, hogy a Budapestről rendelt Brow- sdva| valamint Vicián Mátyás és Mihály I magától, de a leány kérlelhetetlen maradt, 
ning-pisztolyt körülbelül egy hónap múlva t _ k vallomásával igazolják, hogy a terhel- Az elkeseredett fiú ekkor csak azt kér 
a budapesti kereskedőnek, a Váry és Társa ̂  Achim L András SZObájába azzal a ki- a leánytól, hogy még csak egy napig lehessen
cégnek visszaküldte és a bűnjelként lefog-; jeientéssei léptek be, hogy most dögölni vele együtt. A leány engedett végre a sok kó­
láit pisztolyt, amely a bűncselekmény elko- ^ azt kellett megállapítani, hogy a bekö- résnek, de alig ment be a szobájába a fiúval, 
vetése alkalmával nála volt, ifjabb Kociszky, • ,t eredmény terhelteknek szándé-1 ez hirtelen revolvert rántott és közvetlen ko-
Mátyástól kérte kölcsön, a Békésvarmegyei vo^ Achim L. Andrásnak arra alkal-1 zelből red lőtt Kulcsár Erzsébetre. Egy g -
Friss Újság május 14-iki számában meKJe‘|mas eS2kö’Zzel való megölését előre meg- lyó a leányt bal füle alatt találta, aki bor­
lent támadó cikk elolvasása után. cl fontolták és ezt valószínűen egy átaludt éj- zasztó sikoltással futni próbált, de néhány lé-

Bizonyitva van továbbá, hogy. május , An minden felindulástól ment lelki pés után összeesett. Ekkor a fiatalember ma-
9-ikén ifjabb Zsilinszky Endre kérdezte aDotban hajtották végre. Sára lőtt. A zenészleányt és a fiút beszállitot-
Staffel Jánostól, hogy a. Békésvármegyei állapotban hajtotta« vegre. ták a kórházba, ahol ápolásba vették okét. A

(A vádlott*.) 1 [edny tizennégy napig feküdt, a fiatalember
Elsőrendű vádlott (Gábor) beismerte, azonban, aki csak könnyebb sérülést szenve- 

hocrv Achün L Andráson megállapított két dett a homlokán, néhány napig. -Ezután le- 
íövti főíe™ árm^Xem kétséges tehát, tartóztatták és »kísérték a szeged, Ügyészség
nandó felelősségre terhd‘ mm' ‘e"eS V°1 Tegnap került Ruhás Károly szándékos 

Azonban másodrendű terheltet is teles- emberölés 
ként elsőrendű terhelt tettestársaként kel- szegedi törvényszék esküdthrósága elé. K 
lett megvádolni, mert abban, hogy ifi. Zsi- bás elmondta, hogy ő tettét teljesen Ittas áll
linszky Endre dr. Zsilinszky Gáborral együtt > pótban követte el s Így semmire sem_eml__

FrissTUjságban"’miféle" cikk fog megjelenni 
és tanú azon feleletére, „nem tudom“, azt a 
kijelentést tette, hogy ha valami sértő cikk 
lesz apjáról, ő leszámol Achimmal, mert ő
tud vívni és lőni. , , , , , .

Laurovics Ferenc gimnáziumi tanár 
előtt Zsilinszky Gábor kijelentette, hogy 
Achim L. Andrásnak szemében ő, már mint 
a Zsilinszky név, vörös posztó és ezért ál­
landóan Browning-pisztolyt hord magá­
val. —

Házi csatornázásokat, vizvezaiakat olcsón, pontosan u gyorsan
PÜLÖP MIKLÓS vízvezetéki vállalkozó Varga-utoza 34.

Legjobb a Békési Róza „Bpsmosó“ szappana.
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szik. Ezután Kulcsár Erzsébetet hallgatták ki, 
mint sértettet és tanút egy személyben. Kul­
csár Erzsébet elmondta, mint ismerkedett meg 
a fiatalemberrel s miért nem fogadta el az 
udvarlását. Azután elmondta, mint történt a 
tragédia.

— Nekem nem volt vele semmi komoly 
szándékom, sőt akadályomra volt, mert az üz­
letben hátráltatott, mondta a leány.

— Hát akkor miért engedte be a szobá­
jába? Kérdezte az elnök.

— Nem voltunk egyedül, mert én egy 
másik leánnyal laktam együtt a szobában s 
már délután volt, leakartam feküdni aludni, 
mivel éjjel fenn kell lennem s ő azt mondta, 
hogy csak búcsúzni akar.

— És mit gondol, miért lőtt magára?
— Fogalmam sincs róla. Lehet, hogy ko­

molyan szerelmes volt, de ezért ezt nem kel­
lett volna tennie, hiszen nem ő az első!

— Volt a terhelttel benső viszonya?
— Nem volt!
— Részeg volt akkor Ruhás, mikor tet­

tét elkövette?
— Nem, éppen olyan józan volt, mint 

most.
Az elnök ezután felolvastatta azokat a 

szerelmes leveleket, amelyeket Kulcsár Er­
zsébet irt Ruháshoz. A levél minden második 
dik szava „Édes Kdrolykám'* s igy végződik, 
„milliószor csókol fíözsikédA levelek fel­
olvasása a leány vallomása után érthető fel­
tűnést keltett. Ezt Kulcsár Erzsébet is észre­
vette, mert indignálódva vetette oda:

— Hát mit tudjak neki Írni?
Ezután az esküdtek Ruhás Károlyt bű­

nösnek mondották ki súlyos testisértés vétsé­
gében s a bíróság a verdiktje alapján Ruhást 
hat havi fogházra és száz korona pénzbírságra 
Ítélte. A leányt pedig ezer korona kártérítési 
igényével polgári perre utasította s vádlott 
ellen a vizsgálati fogságot megszüntette. Ez 
a szomorú epilógusa egy nyomdász fiú és egy 
zenészleány szerelmi idiljének.

a gyilkosság a kora délutáni órákban történ- 
hetet és csak estefelé értesültek róla s igy a 
tettesek nehány órai egérutat nyertek. A 
szomszédos városok és a főváros rendőrsé­
geit táviratilag értesítették az esetről. A gya­
nú egy 30 év körüli emberre irányul, aki az 
egész délelőtt a zálogház tájékán sétálgatott.

wmm lőtt

Egy zálogházat kifosztottak, a pénztárost 
megölték.

Vérfagyasztó kegyetlenséggel végbevitt 
rablógyilkosságról ad hirt temesvári tudósí­
tónk sürgönye. Temesváron ma délután ed­
dig ismeretlen emberek kirabolták a Belvá­
ros főterére torkoló Erőd-utcában, a hadtest­
parancsnoksági palota szomszédságában levő 
Lövinger-féle zálogházat és a tulajdonos test­
vérét, Löwinger Ferencet, aki a pénztárt ke­
zelte, meggyilkolták.

Az eddigi nyomozás csak keveset derí­
tett ki. Löwinger Ferenc, aki idősebb beteges 
ember volt, ma délben háziért gyárkülvárosi 
lakására, ahol feleségének azt mondotta, — 
hogy csak ésőbb ebédelhet, mert az utcán 
kétr endör várja, vissza kell mennie velük — 
mert állítólag lopott ékszerek vannak elzálo­
gosítva.

Löwinger Ferenc ezután eltávozott és a 
neje hiába várta haza ebédre. Délután nehány 
ember be akart menni a zálogházba de zár­
va találta az ajtót. Négy és öt óra között a tu­
lajdonos, Löwinger Salamon lakatosnak ki­
nyittatta az üzletet, amelynek első szobájába
a pénzszekrényeket tárva-nyitva találtak, a 
második szobának a sarkában pedig hatalmas 
vértócsábn, holtan találták meg Löwinger 
Ferencet. A szive táján több hatalmas késszu- 
rás ,a nyakán lőtt seb volt, mellette egy ösz- 
szetört dorong hevert, amelylyel ütlegelték és 
a fejét szétzúzták. .

Fejér Antal dr. vizsgálóbíró. Vannisz De­
zső kir. ügyész és Mikes Gábor rendőrkapi­
tány este hat órakor megjelentek a záloghaz- 
bna, megejtették a helyszíni szemlét és lezár­
ták az üzletet, holnap végzik a boncolást.

Hogy a rablógyilkosok mennyi pénzt és 
ékszert vittek el, még nem lehetett megálla­
pítani, annyi azonban bizonyos, hogy több 
ezer koronával károsították meg a tulajdO' 
nőst. A rendőrségnek nehéz a helyzetet, mert

Boldlsár Kálmán dr. javaslata a Csokonal- 
körhöz.

Rendkívül látogatott és nagyfontossá- 
gu ülést tartotta ma délután a Csokonai-kör 
választmánya Tüdős János dr. elnöklete 
a'att. Megjelentek Bárdos Géza, Boldisár 
Kálmán dr.. Csűrös Ferenc dr.. Hamar 
László, Kardos Albert dr.. Kardos Samu dr.. 
Körösi Kálmán dr., Kun Béla dr., Márk 
Endre, Nagy Vilmos, Pálffy József, Szávay 
Gyula, Tóth Emil dr., Zoltai Lajos vá’aszt- 
mányi tagok; Kovács József polgármester 
Írásban mentette ki elmaradását. A választ­
mány előkészítette a legközelebbi kiözgyti- 
lés ügyeit, majd Bo'disár Kálmán drnak azt 
a javaslatát tárgyalta, hogy a kör indítson 
akciót egy Tiszavidéki közművelődési egye­
sület létesítésére, amelynek központja Deb­
recen legyen.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudó­
sításunk itt következik:

A jelölések.
Az idei közgyűlés, amelynek idejét fo­

lyó hó 25-re tűzte ki a választmány, van 
hivatva a Komlóssv Arthur halálával meg­
üresedett alelnöki állást betölteni és a vá­
lasztmányt kiegészíteni. A választmány egy 
hangulag Kenézy Gyula drt. a város köz­
ügyeinek és főképp művelődésének ezt a 
egfőbb harcosát óhajtja az alelnöki székbe 
ültetni, választmányi tagokul pedig a sor­
rend szerint kilépett 14 régi tagot számítás­
ba véve, 17 üres helyre a következőket je­
lölte: Fiók Károly drt, Jánosi Zoltánt, Koncz 
Ákos drt, Könyves Tóth Mihály drt. Kun 
Béla drt, Márk Endrét, Mitrovics Gvula drt, 
Nagy Zsigmond drt, Oláh Gábort, Pálfy Jó­
zsefet, Pap Károly drt, Sárváry Lőrincet, 
Sinka Sándort, S. Szabó Józsefet, továbbá 
Bakos Tibort, Csurka Istvánt, Komlóssy 
Dezsőt, Kutliy Sándor drt, P. Nagy Zoltánt 
és Zivuska Andort.

A pénztári számadások tárgyalása al­
kalmával a választmány elfogadta Bárdos 
Géza számvizsgálónak többrendbeli javas­
latát, amelyek a Csokonai-kör pénzkezelését 
egyszerűbbé, vagyonkimutatását világosab­
bá fogják tenni, a választmány egyszersmind 
egy bizottságot küldött ki, melynek tagjai 
Bárdos Géza, Kardos Albert, Tóth Emil dr. 
és Zoltai Lajos, a kör vagyonának leltár 
szerinti számbavételére és számos szüksé­
ges újításnak a megvalósítására. A választ­
mány letárgyalta még az 1911. évi költség- 
vetést, amely kedvező képet nyújt a kör 
anyagi helyzetéről.

A Tiszavidéki Közművelődési Egyesület.
Nagy érdeklődéssel hallgatta a vá­

lasztmány Boldizsár Kálmán drnak Írásban 
benyújtott -s szóval is megokolt indítvá­
nyát, amely egy Tiszavidéki közművelődési 
egyesület létesítésére irányul és amely Deb­
recennek egy nagy közművelődési szerve­
zet középpontjává való tételét célozza. A 
Debrecen városának egész szellemi életére 
kiható előterjesztést itt közöljük szósze­
rinti

Tekintetes Választmány!

vő nemzedéknek megteremteni, de az álta­
lános nemzeti művelődés alapjainak leraká­
sa a mai nemzedék kötelessége.

A Kárpátok bérceitől le az Al-Dunáig, 
láncszemet láncszembe kapcsolva már körül 
övezik az országot a közművelődési egye­
sületek, ezek az ujidőbeli hadseregek, ame­
lyek a közművelődés zászlójával kezükben 
munkájukkal mindinkább mélyebbre ála- 
pozzák és tovább terjesztik a magyar nép 
általános művelődését.

Az északkeleti határtól, a Tisza, ez ős­
magyar folyó partja mellett le az alföld szi­
véig, még hiányzik az összekötő láncszem, a 
melyet a Tiszavidéki magyarságnak már 
évtizedekkel ezelőtt meg kellett volna al­
kotnia.

A máramarosi Tisza-forrásoktól a nyír­
ségen át az arany kalászos rónáig tíz vár­
megye népe még nincsen a magyar közmű­
velődési szövetség gyűrűjébe foglalva. — 
Ilyennek mega'kotása az alföldi magyarság 
kötelessége, különösen az északkeleti ma­
gyarság vezető művelődési középpontjának, 
Debrecennek hivatásos föladata. Éppen ezért 
itt Debrecen városában, az alföldi magyar­
ság tiszta levegőjében, és itt is a közműve­
lődés hivatásszerű körében: a Csokonai- 
körben kell kifejezést adnunk annak, hogy a 
Tiszavidéki magyarság tömörüljön a magyar 
közművelődés munkás seregévé és alapítsa 
meg a Tiszavidéki Magyar Közművelődési 
Egyesületet.

Ezen a vidéken él a magyar történelmi 
hagyományokhoz és a nemzeti szabadsághoz 
leghívebb nép: az alföldi kálvinisták tömege 
és mellette a vele mindig kitartott leghívebb 
nemzetiség, az ezeréve együtt szenvedett 
rulhének, akik még a görög kereszténység 
ősi hitében is a magyarság nemzeti létének 
védő katonái.

Máramaroson, Ugocsa, Bereg, Ung, 
Szatmár, Szabolcs, Hajdú, Bihar, Békés és 
Jászkunszolnok vármegyékben az ország 
határától az ország szivéig benyúló nagy 
területén lakik a legtörzsökösebb magyar 
nép és a legrokonibb érzésű testvér nemzeti­
ség. de Debrecen mellett, a magyar nemzeti 
művelődés ősi vára közvetlen közelében, 
Szabolcs, Szatmár és Biharvármegyék ösz- 
szeszögellésénél már kezdődik az ellenséges 
érzelmű nemzetiségi áradat, amely száz meg 
száz, sőt ezer meg ezer magyar vérű, ma­
gyar nevű és nyelvű családot kivetkőztetett 
már lassankint ősi magyarságából és átalakí­
tott az újabb nemzedékeken előbb a magyar­
ság iránt csak közönyösekké, de később ta­
lán ellenségekké is átváltoztathat.

Ezen a ponton a magyar nemzeti és köz­
művelődési törekvéseknek védő állásba kell 
helyezkedniük és a magyar nemzeti művelő­
dés első eszközével: az iskolával és a társa­
dalmi hatás erős fegyverével, a magyar 
nyelvvel ki kell terjeszteni hódítását mind­
azokra, akik a műveltség hiányában nemzeti 
érzés híján is szenvednek.

Debrecen város és a tiszántúli magyar­
ság kezében kell lenni a zászlónak, amely alá 
tiz vármegye magyarsága örömmel és lelke­
sen sorakozik. Itt van a magyar közművelő­
désnek erős hadserege a magyar kálvinista 
papok és tanítók serege, akik szerteszét már 
úgyis az általános nemzeti művelődés lelkes 
és munkás napszámosai. Ezeket kell összeál­
lítani és melléjük csoportosítani a tiz megye 
népének mindazon képviselőit, akiknek szi­
vében lelkében a nemzet erősítésének és a 
magyar nép nevelésének és művelésének 
nagy gondolata hivatást ébreszt: akkor a Ti­
szavidéki magyar közművelődési egyesület 
a valódi népnevelés és az általános nemzeti 
művelődés hivatását be fogja tölteni.

A kezdés föladata a Tiszavidék vezér-tendeje harcola nUgJír nemzet nemzeti lé- városáé: Debrecené és ebben a Csokonai-kor 
teért és anny véres küzdelem után mégis a re hárul, hogy vele együtt a nyíregyháza 
második ezer esztendőben a XX-ik századnak „Bessenyei-kor“ a nagyváradi Szigligeti 
maradt az igazán nemzeti föladat: a ma- Egylet“, a szatmári ,Széchenyi-társulat és a 
war nemzeti állam teljes kiépítése. máramaroszigeti „Szilágyi István-kor együtt

Fegyverrel harcolt küzdelmek után a működve létrehozzák a, többi hazai magyar 
művelődés békés eszközeivel kell ezt a jő- közművelődési egyesületek mellé a_Tisza-

Mosó pongyola 5 Irt. és Lnszter köp any 7 Irt. 50 fcr.
romok váJMztokbaji
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vidéki magyar közművelődési egyesületet. 
Ezt a nemes eszmét lelkesedéssel ajánlom a 
Csokonai-kör minden tagjáriak smes figye - 
mébe hogy annak megvalósításához erköl­
csi támogatásával hozzájárulni szíveskedjék.

A választmány Őszinte lelkesedéssel 
tette magáévá Boldisár Kálmán dr. indítvá­
nyát s az ügy előkészítésére, a ^ervezke- 
dés módjának a megvitatására, az érdek 
körbe vonható közművelődési e^csl etek 
irodalmi társaságok, hatóságok testületek 
összeállítására, egy bizottság küldetett ki, a
melynek tagjai Tüdős J*nos dr. ';1V( 
alatt Bárdos Géza. Boldisár Kálmán dr., KO 
vács Gábor dr., Kun Béla dr., Koros. Kál­
mán dr., Kardos Albert dr., Kardos Samu
dr. és Szávay Gyula.

A választmány egy korábbi határozata 
értelmében megfesteti néhai alelnokének, 
Komlóssy Artúrnak életnagyságu mellképét, 
tanácsterme részére

A Csokonai-kert rendezése.
Napirendre került a körnek egy tengeri 

kígyója is: a Csokonai-kert rendezése, amit 
a Csokonai-kör már annyi bead'^nyhan lá­
gyait és sürgetett. A választmány Bárdos 
Géza és Márk Endre indítványára kimon­
dotta, hogy még egyszer sürgő' kérelemmel 
fordul a városi tanácshoz, hogy minél előbb 
takarittassa el a Csokonai-kertnek jobbra- 
balra dtiíö kerítését és szüntesse meg a kert­
nek ezidőszerinti tarthatatlan állapotát

A választmány még . zámos apróbb fo­
lyó ügyet intézett el és több jelentést vett 
tudomásul. ________ —==============:=

koronát deponálnak költségbiztositékul. E 
végzés ellen a képviselő jogi képviselője, — 
(arczag Sándor dr. szolnoki ügyvéd jogor­
voslattal élt. _ . .

Ha a budapesti királyi ítélőtábla hely­
benhagyja a szolnoki törvényszék végzését s 
ha a hitelező leteszi a 600 korona költségbiz- 
tositékot, a csődöt el fogják rendelni Papp 
’lek ellen akinek ez esetben le kell mondania 
képviselői mandátumáról. A nádudvari kerü­
let választói körében már régebb idő óta tud­
na ka képviselő anyagi zavarairól és szá­
molnak azzal az eshetőséggel, hogy a körül 
mények uj képviselőválasztás elé állítják 
őket. Már jelöltek nevei is vannak forgalom­
ban. Árpbár könnyen meglehet, hogy ezek a 
számitgatások füstbe mennek, mert ha Papp 
Elek leteszi a vagyontalansági esküt, amit 
immár egészen nyugodt lelkiismerettel meg­
tehet, a csődkérvény nem éri el célját_____

híreik.

Gsüérniif Pü tó ellen.
Nádudvaron képviselőválasztásra készülnek.

Az egész ország közönsége bizonyára 
őszinte sajnálattal fogadja az alábbi hirt, a 
mely a magyar közélet egyik tipikus tagjá­
nak, a politikai világ egyik nemes alakjának 
vagyoni romlásáról ad számot. Papp Elek, a 
nádudvari választókerület országgyűlési kép­
viselője ellen nehány hitelezője csődöt kért s 
nem lehetetlen, hogy ez a körülmény véget 
vet az ősz képviselő közel három évtizedes 
politikai pályájának.

Az egykor dúsgazdag földbirtokos úgy­
szólván lépésről lépésre veszítette el vagyo­
nát. Körülbelül ötszáz hold kitűnő földje s 
ezen a nagy gazdaságon mintegy ^ 80—90 
ezer koronát érő felszerelése, nagy jószágál­
lománya, modern gazdasági gépei voltak 
Papp Eleknek s ez a nagy vagyon minden 
képviselőválasztás után kevesebb és kevesebb 
lett. Huszonnyolc éve képviseli Papp Elek a 
nádudvari kerületet, nem egyizben egyhangú 
volt a választása s még olyankor is, amikor 
ellenjelöltje nem volt, belekerült jó néhány 
ezer koronájába a választás. A speciálisan 
magyar betegség, az alkotmányos költség 
ilyenkor is mutatkozott.

A most elmúlt tél folyamán nagy szám 
mai indítottak Papp Elek ellen végrehajtáso 
kát s a képviselő úgy vélt segíteni a bajon 
hogy eladta az ingatlanait egy nagybecske 
reki kereskedőnek, s az eladási árból hitele 
zőinek jó részét ki is elégítette. Egyes hite­
lezői azonban nem kapták meg követelésüket, 
mert az ingatlanok ára nem futotta s ezek 
csődkérvénynyel próbálták fizetésre szorítani 
a képviselőket. Egy karcagi hitelezője leg­
utóbb tízezer koronás követelése miatt kér­
vényt nyújtott be a szolnoki királyi törvény-

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre 
ceni református templomokban vasárnap 
junius 11-én prédikálni fognak a követke 
zőlc A Nagytemplomban Szele Gvörgv lel­
kész a Kőtemplomban 9 órakor Jánosi Zol­
tán lelkész, 11 órakor G. Szabó Gábor se­
gédlelkész, a Kossuth utcai templomban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, az ispotály! 
templomban Bodnár László hittanhallgatp, 
a csapókerti imaházban Kovács János vallas 
oktató lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos lelkész végzi 
az istentiszteletet.

— Láng Lajos Debrecenben. Az orszá­
gos politikában itt vezérszereppel járó nagy­
arányú elfoglaltsága, később pedig hosszabb 
betegeskedése akadályozta meg Láng Lajos 
dr. belső titkos tanácsost, Debrecen város 
kerületének országgyűlési képviselőjét 
nak a szándékának kivitelében, hogy eljöjjön 
választói közé s közvetlenül érintkezzék a 
város polgárságával. Most rövidesen alkal­
ma nyílik a debreceni közönségnek, hogy 
körében üdvözölje azt a férfiút, akinek dí­
szes egyéniségét a lelkesedésnek olyan tün­
tető megnyilvánulása közepette sikerült 
megnyernie most esztendeje a város számá­
ra. Láng Lajos értesítette a III. kerületi nem­
zeti munkapárt elnökét, Szávay Gyula ke­
reskedelmi és iparkamarai titkárt, hogv ju-

tárgyalás bármely stádiumában Ítélet előtt 
visszavonhassák, de a kérvényezőket 30 
ezer korona költség megfizetésére ítélte ej.

- Pályázatok az árvaszéki elnöki ál- 
iáéra A Részler Károly halála folytán 
üresedett árvaszéki elnöki állásra hirdetett 
pálvázat ma délután 5 órakor járt le. Az 
elnöki állásra pályázatot adtak be Roncsik 
Lajos főszámvevő, Medgyaszay Miklós ta­
nácsnok és Vargha Károly ^rvaszéki ül­
nök. E pályázattal kapcsolatban pályáztak 
még a következők: Az esetleg megürese­
dendő tanácsnoki állásra Vargha Károly ár­
vaszéki ülnök, Boldizsár Kálmán dr. me- 
zőrendőrkapitánv. Jeney Szabó Miklós tb. 
fAknnitánv és Tóth Emil dr. aljegyző. Az 
esetleg megüresedő árvaszéki ülnöki állásra 
Hegedűs István dr. Az esetleg megüresedő 
aljegyzői állásra Szabó Elek polgármesteri 
titkár, Harsányi Imre dr rendórfogalmazó. 
Vásáry István dr.. Zöld József, Hegedűs Ist­
ván dr aliegvzők. A rendőrkapitány! állás-ra Komlósív PHI dr- Mile Pál. A rendörfo- 
'galmazói állásra Harsányi Imre dr. és Hor­
tobágyi Ernő. , . „

— Eljegyzés. Unghváry József kdzMsz- 
telethen álló debreceni nagykereskedő.Sí agybirtokos és törvényhatósági bizottsági 
tag’ nágvmiiveltségü, bájos szép 
Mancikát eljegyezte ifi. Gyarmathy István 
földbirtokos.

— Habár Mihály perújítást kér. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Gál Jenő dr. Habár 
Mihály védője ma egy újságíró előtt kíjdcn- 

’tetio, hogy perujitásl fognak kérni, meri Ha­
bár bizonyítani tudja állításait. Az első tár­
gyaláson a bíróság nem engedte meg a leg­
fontosabb okmányok felolvasását és a. fontos 
tanuk kihallgatását. Most hivatkozni fognak 
Heltai Ferencre is.

— Gyermektelenségi adó. A gyermeket 
nevelő házastársaknak minden egyes fillér­
je amit a gyermekre költenek, tulajdonképen 
a közügyért való adózás. az a gye­rek, ha katona lesz, az államnak katonás­
kodik s akár leány, akár fiú, munkás két 

an- kézzel jött a világra, aminek a gyümölcseit 
a köz fogja élvezni. Drága világban a gyer­
meknevelés is drága, azért ez a teher sú­
lyosabb lesz és a férfiak mindig jobban hú­
zódoznak a családalapítástól. Sokszor fel­
merült már az agglegény-adó terve, mely 
némiképen kiegyenlíteni azt az igazságta­
lanságot, am ia könnyű és vidám agglegény­
ség és a gondterhes családapaság terhei kö­
zött mutatkozik. Lukács László 
niszter most praktikus módon próbálja meg­
valósítani az eszmét; egy tervezeten dolgo­
zik, mely az agglegényeket és hajadonokat, 
akiknek nincs gyermekük, nőtlenségi, illet-1 1 1  t .. d Ä. .n 1 tnerm Cl 1 iiPTlI Areskedelmi és iparkamarai titkárt, nogv ju-jakiKiieK m w ^ ——.-.’„5 A

„,„s h6 25-én Debrecenbe érke» és néhény ,«ggSffiTSÍÍSSSl
napig itt fog időzni, hogy közvetlen tapasz-, £:zn]egycsak az a feltűnő benne, hogy a sze-eszme, csak az a feltűnő benne, hogy a sze­

gény agg-kisasszonyokat is meg akarja adóz­
tatni, mikor azok oly szívesen mennének 
férjhez s teliesitenék honleányhivatásukat, 
csak volna, aki — megkérné őket.

— Száj és körömfájás Debrecenben. — 
Debreczen város ötödik állategészségügyi 
körzetében járványosán föllépett a szarvas- 
marhák között a ragadós száj- és körömfájás 
s emiatt a rendőrkapitányi hivatal Qerő 
Ödön m. kir. állatorvos előterjesztésére az

tálatok alapján is tájékozást nyerjen a város 
ügyeiről, amelyek iránt — mint ismeretes . 
állandóan meleg és szeretetteljes érdeklődést; 
tanúsított. A harmadik kerületi nemzeti mun- j 
kapárt vezetősége a napokban értekezletre! 
hivja össze az intéző bizottságot, hogy az | 
illusztris képviselő fogadásának módoztaait 
megbeszélje.

— A félegyházai petíciót elutasították.
Holló Lajos félegyházi megválasztaását a udön m. Kir. anaiurvus —
kisebbségben maradt Kazi József államtitkár j ötödik állategészségügyi kerületet zár alá he- 
pártja petícióval támadta meg és a Kúria elj lyezte. E rendelkezés következtében a szo- 
is rendelte a vizsgálatot. A vizsgálat befeje- kásos keddi szarvasmarha-vásárt nem tart- 
zése után junius 6-án a peticionálók újabb; ják meg, a lóvásár azonban továbbra is kor­
kérvényt adtak be, amelyben visszavonták látozatlanul marad. Az állatbetegség föllépte 
a petíciót, de ez ellen Holló Lajos védője, bizonyára nyugtalanító hatással lesz a közön- 

vényt nyújtott be'a szolnoki királyi törvény-' Aigner Adolf tiltakozott. Mint budapesti tu- ségre, mert félő, hogy a mészárosok a zár- 
székhez a csőd elrendelése iránt. A szolnoki1 dósitónk távisatozza, a Kúria tanácsa Zachár latra való hivatkozással ismét emelni togJ 
törvényszék a napokban tárgyalta a kér-j Emil elnöklésével ma kihirdette, hogy a pe-jaz amúgy is túlságosan magas husáraKa . 
vényt s úgy határozott, hogy csak abban az tició visszavonását tudomásul veszi, mert aj - Vizsgák a zonfo^^to'-lumDan; 
esetben rendeli el a csődöt, ha a hitelezők 600 feleknek eminens joga, hogy a petíciót t A zenekonzervatórium legközelebb, vjzs^
-------------------------------------------- - A |egszebb nöi ruhákat, úgymint kasitftmet, ptm«J»U*. ■1»*. l****Jl
P»i 1 1 tej ,uhái igen szépen készítek a raktáromon levő elegáns kelmékből 7^caó
Limit! 1 in nil MHO lü bogy ruházatai nálam készíttesse, mert úgy a kelmék f nőm ágával, mint a*r Illír I 111 IID Uf Cilii» árakkal és jó munkával bámulatba eitern a t. vásárló közönséget. - Tisztelettel Bí*U
■ a f Igiamend, Oeapb-e# 19. (Knoll-ház Zenedével szemben.)
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I H hangversenye 13-án és 14-én lesznek az sérletét. Az avlatikus leány tíz méter ma- 
f Bika szálloda dísztermében.-A- 14-iki gasságra emelkedett föl s többször körülre- 
*yáson előadandó vegyes énekkar fő-1 pülte a pályát. Leszállása kissé hirtelen 

HÖiHápután tiétfőb esté 6' óFSkor lesz ivóit, de azért sem neki, sem a gépnek nem 
í intézet helyiségében. ‘etybaja.
í __ F«y miniszter automobllbalesete. — — Munkásleányok felvétetnek a do-

mruhól táviratozó; lyiikor Périer igaz- bozgyárban (Eötvös-u. 13. sz.), ugyanott 
P/Jnffvminiszter tegnap esteié titkárával Itegy jobb családból való fiú tanulónak felvé-
Uvatálából hazametit, az autbmbbi! egy út- tetik.

• . —luL-xox+f orrxr at.tAi«vix.ai —I Késelő Inas. Papp József 15 éves
iszinas ez év február havában játék 
összeveszett társával, Tóth János 

kié fog tártani. Mivel Moms mimszteremoK nyomdászinassal. A veszekedésből vereke- 
iftost Is beteg, Pbrier pedig a kormány- dés lett, aminek folyamán Papp József elő- 

inxk ideiglenes'helyettese, nagy a zavar a rántotta zsebkését és azzal Tóth Jánosnak 
kabinetben. I a hátába szúrt. E tettéért került ma a debre-

’ " vizsga a pincériskolában. A debre- ceni kir. törvényszék elé, amely őt bünös- 
„ni szakirányú ptttcértanónlskola folyó hó nek mondta ki és az uj büntető novella alap- 
ll-én szerdán délután 3 órakor iskolája eme- ián próbára bocsátotta.
I t'j termében közvizsgálatot tart, melyre a — A növényi eredetű hashajtók: pél- 
közönséget ezúton is meghívja a felügyelő dául a Rhabarbara, a többi között azzal a 
hlzotság nevében Márkus Jenő f. b. el- tulajdonsággal bírnak, hogy még folyton na- 

«k I gyobbodó adagoknál is folyton veszítenek
— A koleragyanus szalonna. Megírtuk, hatásukból. Ellenben Europa és Amerika 

hmrv a Cunárd-társaság Saxonia nevű legnagyobb kórházaiban végzett számtalan 
nreániáró gőzösén koleragyanhs megbete- kísérlet folytán bebizonyult, hogy a termé- 
»edés -fordult elő, minek következtében a szetes Ferencz Józse-keseruviznek oly sok 
tengerészeti hatóság a hajót szigorú vesz- orvos áltál dicsért oldó és h^h aj tó hatása 
teezár alá helyezte. A hajón nagymennyisé- e gyógyvíznek ritka természetes összetétele 

cuWor és bőráru volt, amelyet alkalma-1 folytan még huzamos használat esetén is 
dnt meg fognak semmisíteni. De hozott a mindig egyforma marad
Saxonia mintegy húsz vaggon szalonnát is A modern therapiában tehat az orvosok 
budapesti kereskedők részére. Ezt a magyar mindinkább a természetes gyógyvizek has - 
kereskedők már előzetesen kifizették, a nalatat, ezek kozott különösen a maga e- 
miért is előreláthatóan mindent megfognak méhen paratlan Ferencz József-keseruvizet 
tenni hog ya kifizetett árut ne semmisítsék I ajánljak. A Ferencz József-keseruyiz mar 3

Elitéit párbajozó. A debreceni kir. tör­
vényszék ma két rendbeli párbajvétségért 
14 napi államfogházra ítélte Ujfalussy Sán­
dort, aki a múlt év decemberében Oláh Bé­
la dr. és Julow Viktor ügyvédjelöltekkel 
párbajt vívott.

— Pongyolák, grendin, batiszt, delain- 
ból, valamint mosó pongyolák remek szí­
nekben 5 frt. Halmágyinál.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalba a mai napon a követ­
kező haláleseteket jelentették be: Veres 
Juliánná református 15 órás, László Margit 
református 3 éves, Szabó Margit görögka­
tolikus 12 órás, Qaál István református 1 
éves, Vágó Béla református nyolc hónapos, 
Bán József református 83 éves. ______

I

GLÜCK EDE
ujonnán berendezett

czipő-, kalap- és uridivat üzlete
a débreczeni első takarék uj épületében. 
Figyelmes tiesolgáláe. Ölesé siabott Irak.

meg és hogy az birtokukba jussod.
1 — Kisiklott vicinális. Hajdumegye és
Biharmegye határában fekszik Hosszuhát 
község. A nagy világgal a környék lakossá­
ga á püspőkfadárfy-Szeghalmi vicinális vo­
ltat utján közlekedik. A Vicinális elég lassan 
jár, tegnap azonban a rendes időnél is ké-

év óta van általános használatban, s egy 
családban sem szabadna annak hiányoznia.

A valódi Ferencz József-keserüviz min­
den jobb füszerkereskedésből és gyógyszer- 
tárból könnyű szerrel beszerezhető.

— Véres verekedés. FclsőJózsáról je­
lenti tudósítónk. Bereczky Bálint kocsis ma

Hbsszuhát állomáson a személyvonatot egy ”^t súlyos sebeivel a kórházba kele
szállítani. A csendőrség Bereczky ellen meg­
indította az eljárást.

Szájvíz

kis baleset érte. Délután fél három órakor 
érkezik a vicinális Hosszuhát állomásra.
Ilyen csekély menetsebességgel sietett az 
állomás felé, mikór a mozdony hirtelen ki­
ugrott a pályáról s több kocsit is magával 
rántott. Az utasok között a hatalmas zök­
kend nagy tfadáimat keltett; mindenki azt 
hlft'é.' hogy vafátfiL összeütközés történt 
Rémülten ugráltak ki a kupékból s konsta­
tálták, hogy a vonat hibás váltóállítás miatt ------------------
kisiklott a pályáról. A baleset megrongáltál a nyár veszedelmei és a csecsemők. A 
a sifiéket és talpfákat és a gépeket, de egyéb I csecsemőkor halandóságának legnagyobb 
bajt nem okozott. Az utasok közül senkit I százalékát a nyári megbetegedesek szóig 
szerencsétlenség nem ért. Itatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a

— Eltűnt malomigazgató. Zsombolyá- hasmenés, a gyermekek gyomorbeltnirutja, 
ról jelentik: Bapcsányi Mátyás, a helybeli mely elég gyakran par nap alatt kioltja a 
Pannónia-gőzmalom igazgatója az ehnult I csecsemő életét. t;mhn-vire a tel bak­aiéi Zsombolyáról eltűnt. Hátrahagyott le A gyomorbélhuru ot többnyire a tej bak
veiében kijelenti, högy megválik az élettol. ténumai okozzak,-melyek a nyár nőséibe^
Bapcsányi a budapesti gabonatőzsdén va-1 rohamosan s^aP°f^ . npmrs-ik akkor ve- 
gyoni viszonyait meghaladó mértékben iát-1 is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor v ffott és wK nátoobb összegű fedezet-1 szélyes a gyermekekre* 
len differenciái vannak. A Pannonia-gozma- láthatók is a bomlási processus eredményei.
lom csekély 100.000 korona alaptőkével mü- Éppért ;fz^;kl(kVf5j,d'ei1n<J°ó évszak idején 
ködött és az alapítását követő években elég gyermekék étrendjéből a fofro é^ k jd )é k 
szépen jövedelmezett. Az igazgatóság ma A meleg időjárás »tott a «nauei “el 
délelőtt tanácskozásra gyűlt össze és meg- olyan alakban f }®.t0 J bomlásra
eltette a rovancsolást, de még a hiányt nem I amellett, hogy a ) , tápláló és
tudták véglegesen megállapítani.

— A repülő színésznő. BécsujhdyrolJe-1 kom y e „ (á lálékot képez. ilyen .követel* 
lentik: Qerome Frida, az idevaló városi I kty^, k {elgj mesr az általánosan ismert 
színház volt tagja, aki Hitlernél repülök*- ! 1 !« 1
zust végzett, ma tette meg első repuloki-1 Nestlé-téiejygrawu _

Pontos zsebóráik
Halász Nándor
újonnan berendezett arzny( ezüst, ék­

szer, én üzlete /;
a Debreczeni Első Takarék

'é| épületében.

— Házasságok. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a 
következők kötöttek házasságot: Vigvari 
Lajos—Krón Eszter, Csengeri Dezső—Ro- 
zinger Hona, Valenszky István—Nagy Mal­
vin, Schuszter Ferenc—Várady Róza, 
Schmutzler Ézsaiás-—Berger Eszter, Hni- 
gyák Tivadar—Vajtko Qiza, Szencsák Já­
nos—Prém Borbála, Tisza Kálmán—Zsuhó 
Margit, Médi Sándor—Sándor Borbála, 
Nagy József—Szalai Eszter, Neubauer János 
—P. Balogh Mária. Nagy Imre—P. Nagy 
Zsuzsánna, Nagy Sándor—Kostinek Karola, 
Vavruska József—Balogh Julia. 

Legszebb órák, ékszerek
legolcsóbban vásárolhatók

GASPARIK Adóm
ihüórás és ékszerésznél Debnfffl. Diayidl-l. 11

— Menyasszonyok és Vőlegények. A
debreceni állami anyakönyvi hivatalban az 
elmúlt héten a következő jegyespárok jelent­
keztek kihirdetés végett: Harangozó Gábor 
—Dihen Juliánná, Molnár István—Cseka 
Lujza, Ujfalussy Gyula—Gulyás Berta, Pap 
Béla—Salamon Lenke, Fried Jenő—Vein- 
stein Gizella, Faragó Géza— Balló Mária, 
Bodnár József—Karaszek Juliánná, Orbán 
István—Szűcs Emma. ■

kiváló bór- és 
lithiumoa 

gyógyforrásSAT.VA_ _ _ _ _
~*W^jeaffigrasas!a£
...........- ---------- SCHULTBS ÁGOST bÄTv. «.

Arany Bika Mulató
TfT3 it<t ' t f* T< 'ti f* Á

a telepathikus csoda és 10 első­
rendű varieté szám.

Kezdete 9 órakor.
Helyárak: 2 kor. és 150 kor.

ktirnsät ............
tt * ****** ss. wot. Fto sm a
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— Tudnivalók az tigetöversenyekre. A
június hó 15-én Űrnapján és 18-án vasárnap 
tartandó ügetőversenyek mindennap ponto­
san délután 3 órakor kezdődnek. A verse­
nyekre a Bika szállodától egészen a ver­
senypálya bejáratáig a villamos vasút ko­
csijai délután 1 órától folytonosan fognak 
közlekedni. Viteldij egészen a versenypá­
lyáig 20 fillér. A bérkocsik dija a rendőr­
főkapitányság által a következőkép állapít­
tatott. meg: 2 lovas kocsi oda és vissza vá­
rakozással 10 korona, 1 lovas kocsi oda és 
vissza várakozással 7 korona. Kétlovas 4 
személynél, 1 lovas két személynél többet 
nem köteles vinni. Belépti dij a következő: 
Páholy 16 korona, tribün előtti térre szóló 
jegy 2 napra 10 korona, egy napra 6 korona,, 
tiszteknek és nőknek tribün előtti térre szóló: 
jegy 2 napra 8 korona, 1 napra 5 korona, fe-1 
dett zártszék 2 korona, ülőhely 1 korona, 
állóhely 40 fillér. A belépti jegy láthatólag és 
feltűnő helyen viselendő. A versenytéren j 
buffet és totalisatőr áll a közönség rendel­
kezésére. Páholy jegyek a verseny napjáig 
déli 12 óráig Békés Lajos főtéri üzletében 
kaphatók, azontúl a többi jegyekkel együtt 
a versenytéri pénztárnál. Bővebb és szüksé­
ges felvilágosítások Lóránt József titkárnál 
(Piac-u. 16. Alföldi Takarékpénztár épülete) 
szerezhető be.

— Posta-ügynökség Bocskay-kertben.
Hajdú vármegyében a debrecen-nyiregyhá- 
zai vasútvonal Bocskay-kert nevű állomásán 
Bocskay-kert elnevezéssel 1911. évi junius 
hó 16-án postaügynökség lép életbe, mely 
bárhová szóló levélpostai küldemények, to­
vábbá csak a belföldre, Ausztriába, a meg­
szállott tartományokba és Németországba 
szóló pénz és csomagküldemények felvéte­
lével, továbbításával, beadásával és utalvány 
nem különben postatakarékpénztári ügyle­
tek közvetitésével van megbízva. A posta- 
ügynökség kézbesítési köre Bocskay-kert 
hegyközségre, Bocskay-kert vasútállomásra, 
Bocskay-ligettársaság vendéglőjére, Bocs 
kay-telep debreceni nyaralóira. Dugó korcs 
mára, Erdeicsemetekert felügyelőség, és 
Erdőgondnokság telepére Fényes Ákos és 
Kovács Márton szőlőtelepére s gyümölcsfa- 
iskolakezelőség telepére terjed ki. A posta- 
ügynökség leszámolás ellenőrzés és felügye­
let tekintetében, a Debreceni 2. sz. posta- és 
távirda hivatalhoz tartozik és összekötteté­
sét a Bocskay-kert vasútállomáson átvonuló 
4702, illetőleg 4701 sz. vonatban közlekedő 
Nyiregyháza-Csap-Siánki 60, Ungvár, Nyír­
egyháza 60. sz. kalauzpostákkal, a hírlapok­
kal közvetítő 4704 sz. posta-vonattal és a 
Debrecen 2. sz. posta- és táv. hivatallal 
nyeri.

— Házilag készült Zefyr és Tour ista in­
gek 3 K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál

Csipke, tüll és szövet függönyök, ágy 
és asztalterítők, kókusz szőnyegek, lábtör­
lők. paplanok, matrácok Kardos Lászlónál 
Kossuth-u. 9.

— Jogi vizsgára való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő Jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le- 
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesitő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró­
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan- 
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

— Remek szabású angol zephir ingek, 
már 3 kor. 50 fillértől feljebb. Feltűnő szép 
nyakkendők óriási nagy választékban Frank 
Testvéreknél.

Kitüntetve a Síeli, Pirin ée Leinteni klilllUiokn irur. 
íremmel Se oklevílel.

Csuar, k8»zvény, reuma
ellen a Uflokh hirtwer á Ura*

KIRÁLY BALZSAM!
Hatása némely esetben meelepl, amennyiben lyakrnUbaa t«e| tebb eseteknél is mir ecyeneii bedéeneéllésníl a fájdalmaké teljesen megszűntek.
Fog és hjfi ást 5 poros slelt mgszlüte!
Így nagv «vég ár* 8 tér. telje« kaunólatl tóid 

listai Kapható a Hildáié óa kíutti

GÉZ ÚGY FEREIGZ Mépirttti
Hossnth-n 8.

Órák és ékszerek
nagy választékban rendkívül oloeéei kaphatók

BAUER KÁROLY
órás és ék«»oréaznél

PiacF>u> 73 szám.
Tessék kirakatomat megtekinteni, ahol mindé i 

tizgion szabott ér van fellő'•tet-e.

— Rózsa Ignátz elhalálozása folytán 
a Raktár női felöltők, ltiszter köpenyegek, 
kalapok, blúzok, pongyolák, aljak rendkívül 
olcsó árakban lesznek eladva. — Tisztelettel 
özv. Rózsa Ignátzné, Kistemplombazár.

— Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaísz Arthur papiráruházában.

— Fürdő Idényre! Remek választék für­
dőköpenyek, fürdőlepedők, uszóruhák, tu­
ristaingekben, nyáripaplanok, divatos haris­
nyák és zsebkendőkben, egyszerű és díszes 
batist fehérnemű, jó mosó zefirek, batistok 1 
és kartonokban, Kardos László Debrecenben, 
(ossuth-u. 9. vászon, fehérnemű és meny­
asszonyikelengye üzletében.

Terménytőzsde.
t»hrer*eni hívmutnvo» távirat jelen «*,

Budapest, 1911. junius 10. 
Készáru 5 magasabb.
1911. októberi bura 11.57 - 58 
1911. májusi búza . —•----- —
1910. májusi rozs . . —---------
1011, októberi rozs . 9 39-40
1910 májusi zab . . —-------
1911 októberi zab . . 8 23 24
1911 jul. tengeri . • 6 94-95
1911. uag. tengeri . . 7 06-07
1912 máj tengeri . . 6 53 -54
1910. augusztusi repeze —.---------
1911. áprilisi búza . . —.--------
1911. áprilisi rozs , . —•---------

Bútorcsarnok megnyílt
Hunyadi ntoxa 17. izém

(Demetrevlos-palotában.)
A csarnokban eladott mübutorokért

Kovács Gyula
mübutorgyáros 2 évi jótállást vállal.

Óra javításokat ^
olcsón, pontosan és gyorsan eszközlök 

1 évi jótállás mellett.
KLEIN ÉLIÁS

érás ée ébssarées 
Csapó u. 19 (Knall Mt) mväni

a kth egíszségflhrg «aló tekintetből nem 
sajnM naponta 1-Z fiUÉrrel tBbbet hladni:

Clubspscialitá IZO lap ZOfillór 

70 „ ÍZ

1 doboz (100) hBiel]| 70 „

Védjegy.
Bárki feladja címét egy levelezőlapon

Halász Ferenczneh, Budapest,
VII., Nelelejts u oa 4.

kap próbául 2 könyvecskét ingyen és 
bérmentve.

BW Orvosi tanácsra a lapok nyo­
matlanok, de minden l«poo»kébaa
benne van a védjegy és a gyáros alá­

írása „MODIANO“ vlznyomással.

Üzlet áthelyezés miatt
M ft«ete. ráktáron tér* Baját |yártuá*Jl 
térti', aflt- és gyermek silpók milyen le 

•lillitott irhán sdatn.it el
Flschor Menyhért estpő falatéba
Maes-Uu *. as. Djonnaii h*rendes»e
ét meguagyohhi ti MaSS-U. t. BE. Bié i roll 

Márton Gyűl. heiyiiígíbe helyem át

Kapható mindenütt.

Regény-csarnok.
A zöld papagáj története.

(Folytatás.)
Piroska még remegve nézett testvérére, 

egy perc múlva az ő arca is teljesen kiderült. 
Esztike egészen eszméletén volt és tisztán 
emlékezett rá, hogy egy órával előbb a zöld 
papagáj halálát jelentették a cselédek, de 
most már semmi rendkívüli, semmi lázas be­
nyomást nem tett az reá.

— Szegény öreg papagáj! — szólt Pi­
roskához fordulva; — szinte sirhatnám, ha 
meggondolom, — hogy gyermekkoromban 
mennyit játszottam vele. Azt a csúnya ham­
vas cicát el kell ajnádékozni. Nem akarom 
többé látni. ___ _

Igen czélszerü a nyaralóban *2
a közkedvelt

MAGGI k0 kB, darabja 5
(kész hasleves).

Ónk a liflOI névvel és e kerexste.Iilag védjeggyel valódi 1

Ex (Britet! all ban a ktv 16 hualevee 8sexes alkatré set* tartal­
main ói — esnp n forró vinel leöntve - axonal kiváló erő­

teljes húslevest ad:
leveseknek betéttel való * é.xltésére, 
himts l'Viaek txéaek megjonb tasára, 
fdxelekekiek fe’ereaxtiaére 
BvU-oka»k „
«Hiteknek „ atb.
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Piroska meg volt nyugtatva, de mégis, a 
mint tehette, félrevonta Téreyt, hogy őszinte
felvilágosítást kérjen tőle.
W _ Azt hiszem, ez. volt az utolsó idegro- 
, in _I_ viszonzá a fiatal orvos. Reméljük, 
hogy. .csak javára, szolgál.

V.
Két évvel utóbb.

*7 ódon kastély nagy vasajtóival a föld­
szinten, csücskös erkélyeivel az emeleten ma 
fs olyan komor, sötét, hanem tele van vidám­
sággal és boldogsággal.

A kastély egykori ura. az a korán meg­
őrült beteges férfi másfél év óta pihen már a 
kert végében virágos hant alatt, melyet gond- 
dal ápol a gyermeki kegyelet. Veiének, a hí­
res dr Téreynek minden tudománya, min- 
, huzvó igyekezete sem tarthatta meg a XjÄSadt testben aZ élettel, de 
wnfáhb megvigasztalódva hunyta be szemét 
'fsokat szenvedett férfi, mosollyal ajkán. _ ..

Téreyék Pesten laknak, hol a gyönyörű, 
métr mindig sylphide-alaku tizenkilenc éves 
ní elbóditja az egész iérfiviiág lejét. Nem

- tv- fiicsérni szeretetreméltósagat, ámbárSelyek “3 bizarrnak mandidk a mire 
3S a többiek azt felelik hogy épen ab­
ban rejlik szeretetreméltóságának fovarázsa.
Sy? bizonyos, hogy mindenki irigyh ezt a

* w íre szép nőnek szépségénél százszorta éiteke-
Á nyár egy részét mindig a Mátra regé­

nyes bércei közt fekvő ódon kastélyban szok­
ták eltölteni. A kastély különben a nagyobbik 
leánynak Piroskának jutott. Hanem í íjoska 
azt tartja, hogy neki mindene közös az o ,.ki­
csikéiével“. Még most is úgy hívja Esztert 
s még most is úgy bánik vele, mintha o volna 
az anyja, ám bár egy év óta mar Esztike maga

Most mái nagy bajban van Piroska 
nem tudja elhatározni, hogy a kettő közül, 
melyiket szeresse jóban. Hanem mégis úgy' 
vélekedik, hogy ő „öregebbik kicsikéjét* mé­
gis csak jobban szereti. . „

Esztike pajkosan mosolyag ra. O tudja, 
hogy miért. Beszélhet neki Piroska, o jól 
tudja, hogy két hónap óta találkozott valaki, 
a ki közelebb áll a Piroska szivéhez, mint az 
5 két kicsikéje.

Piroska tagadja és meg is haragszik 
érette, ha emlegetik. Mit gondolnak? O mai 
huszonegy éves elmúlt. , _ ...

— Bizony öreg kor, — feleli ra Esztike.
És elkezdi megint „bosszantani“. 1 ukrot 

tart elejébe, nézze meg. ha látott-e valaha 
szebb, kedvesebb, viruló leányarcot. Esztike 
csak azt nem foghatja meg, hová tette ez a 
Térey a szemét, mikor az ő incifinci kepébe 
lett szerelmes. Ez aztán világosan tanúsítja 
rósz ízlését. Csak hogyan is akadhatott va­
laki, ki Piroska mellett még őt is észrevehette!

Piroska aztán nem állhatta ki tovább ezt 
a „szekirozást" s felszökik az emeletre. Hiaba 
kiabál utána Esztike a kertből.

Hanem Esztike kitalálta am a módját, 
hogyan lehet Piroskát legalább az ablakhoz 
csalni. Fölemeli kis fiát s az emelet felé nyúj­
togatja. , . .. ,,

— Nézd, nézd, Piroska néni. a kis Aladár
kívánkozik. , ,, . ...

S a kis Aladár összecsapkodja kacsóit,
mintegy bizonyítékul. , ,

Erre aztán meg nem állja Piroska, hogy 
ki ne nyissa az ablakot s le ne tekintsen. A kis 
Aladár persze, hogy nem bir fölkapaszkoclni 
az emeletig s Piroska nem nézheti, hogy hiaiia 
nyújtogassa kis kacsóit, lemegy hát maga a 
kertbe, s ölébe veszi akis Aladárt.

Eszter mosolyog s valamit súg neki, a 
mire Piroska megint megharagszik. Hanem 
Eszter addig csititja, addig beszél neki, hogy 
végre Piroska oda borul testvére keblére s 
égő arccal, lihegő ajkkal bevallja, hogy szeret, 
hogy boldog s ha Esztikének nincs ellenve­
tése, a jövő ősszel lesz esküvőjük.

Esztikének természetesen nincs ellenve­
tése, kis kezével tapsol s kimondhatatlan bol­
dog, hogy egyszer most már ő látszhatja nen- 
jével szemben a tanácsadó mama szerepét.

(Vége.)

GÓZCSÉPLÖtóSZLETEK
4 6- 8—10 HP nagy*ágb»n, különléle gyárt­
mányokban, m.gánjárő vagy vontató* götloko- 
mobilokkal, gyárilag javító' t, legjobb á lapotnan,
valamint magános oséglök és göalokomobl 
tok, 4 fi 8 10 éwt réssletltsetéere, a 
legjntányoaabb Arak mellett, kiváló nagy 

•alasttekuan raktáron

Friidrlch Tisblrtk ■,»» Tiamlr.
Minden gép után ugyanolyan jótállást vállalunk, 

mint a gy&rot a* uj géneknél.
Pontos kiszolgálás. Közvetítők »Hasfalnak. 

Kérjen ajánlatot I

Házlebontás miatt
hatóságilag engedélyezett végklárulás, « 
összes raktáron lévő férti, női ős gyermek 
harisnyák úgyszintén mindennemű BŐI
nézi munkákat gyért árban árusítom

FÜSTÖS DEZSŐ, Piacz-u. 12.

Tisata agyagból fcéazűli ssép óa

cserép, fali tégla
áa legszebb

ie 1 F
l,gy raifár mindenféle használati és dlssmtl 

érákból

.1, J
és méri nlaUelyek liplmélu.
Legmegfelelőbb és Ízléses kitűnő 

minőségű

fleeg és poitzBllánnemfielt
valamint alpakka, alpakka eztisi, 
xianacél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, kerti gyertyaiartóa stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piicz utcza 5 kaphatók.

SQ

csak a

Rarczagi 
agyagiparnál

Karczagou szerezhető be.

Vídski megreids ések pontosan teljesltte nek.

Legjobb saját készítménye

czipöket és csizmákat
jutányos árért lehet beszerezni

Csapö-u 19, szám alatti czipő üzletben

mm a 11. _
egy nagy bolthelyiség

azonnal kiadó.
Értekezhetni a Kismesternél vagy 

a tulajdonossal Wiener Adolf Kossuth- 
utcza 21. sz.

Tisztítsd csak

Glóbus
a uiiaij legjobb fémtisztitószére

Vl.NlAGYMElŐ'UlCAbb
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(a magyar Nauheim.)
A kontinens legseénsavdusabb 
pós és vasas radioaktiv forrásai, 

kSstfk 3 Gayslr.
120 holdra terjedő parkbaa levő 
Mrdőtelop, enyhe blima, otondns

levegő.

SpeeUlkas gyógyl&rdő sslebete- 
gek részére. mely a szlvbáatal- 
mák és a véredény betegségek 
modern therar Iájának összes se­

gédeszközeivel rendelkezik.
Vannak természetes, szénsavban 
dús sós fürdői. A szív kímélésére 
és begyakorlására (terrain gyógy­
mód) alkalmas sík, illetőleg emel­
kedő sétautjai. Rendelkezik Zan- 
der-intézettel. Röntgen-laborato­
riummal, az arzenvaluációhoz s 
fénykezeléshez szükséges beren­

dezésekkel.
Bnslás javait I női bajoknál, hó­
lyag és vesebáatalmaknái, kősz- 
vénynél és a vérképzés beteg­

ség Inéi.
Újonnan épült modernfürdőházak, 
uszoda, hidegvizgyógyintézet, - 
moorfürdők. - Diätetikus konyha, 
kitűnő fürdőzenekar, hangverse­
nyek, nyári színház, kiterjedt 

sétányok, tennisz játszó tér.
Hivatalos lftrdöorvos:

Dr. Mahler Gyula.
Ffirdőorvosok i Hagy Soltén dr., 

a hólyag- és vesebajok szak­
orvosa. Blaslnl I*erencz dr., 
Hergeli* Traján dr., Glass 

~ Hozső dr., Porntin Bomnlns dr. 
Pataky Nándor dr.,Hosenwale 
Mór dr., Sohepl léssel dr., 
Sngár Hesső dr.

Fogorvos i Schwank Antal dr.
Vasútállomás i

Buziásfílrdő
Budapesttől 7 éra.

Idény: május-október.
MM s»lml i Mnülag.
A botlást tdltö és gyógyvizek 
„PHÖNIX“ Mihály ós léssel tor 
rások töltő- ós sxótktldósl telepe.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1911. junius it.

A Dr. BIRÓ-fele HAVASI OYOPAB-KBÉM
8 legkitűnőbb arc-zipitlszer; svanlőt ős máit öltöt 
1 korona, moedóm 1 korona, szappan

 Kapható csaknem

Teljesen ArtaUnatlan. — gagy legelj 
korona. Főraktár; WOLFT-GYOGYTAR, Kolosává
gyógyszertáriján és drogénábin

Lőcsetüred nyaralóhely.
610. m. S,epe-megye vadregényea fenyves 

erdeinek közepénlodern vt*gyógyinté*et, szénsavas fürdők, fenyő 
fürdők Bul inginhalatiők, massige, villanyozás, fekvő­
hizlaló ku ák állandó fürdő-orvosi ellenőrzés mellett.

Kitűnő konyha, kényelmes, t<ssta szobák, 
figyelme» házi vezetés biztosítják a kellemes nyári
wjpaMH
par O Ao«<> a* ■rua-Äe'a. ‘MC

Prospektust küld a tulajdonos; Eflllar Altéi
Lőcsén és a fürdő orvos.- Dr, Möller Királyi Buda­
pest, IV. Múzeum körút 9., valamint Miller Miksa 
épitéa* Szesed. ____________

17064—1911. tkvi szám.

Iítoésí hirdetményi Meonat.

7280-1911.
Hirdetmény.

A városi Árvaszék által elkészí­
tett 1910. évi gyámpénztári mérleg 
Roncsik Lajos főszámvevő hivatalos 
helyiségében (Városháza I. emelet 9. 
sz.) 15 napi közszemlére kitétetvén, 
annak megtekintésére a közönséget 
felhívja.

i Kelt Debreczen sz. kir. város Ta­
nácsának 1911. évi junius hó 6-án 
tartott üléséből.

Városi Tanács.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alföldi 
tpénztár r. t. végrehajtatnak Kiss József 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék területén levő 
Debreczen belterületén fekvő a debreczeni 
3509. sz. tjkvben A. +• 1. sor, 4075. hrsz. a. 
felvett, a Kiss József nevén álló sestakerti 
szőlőre 26 koronában, a debreczeni 3510. sz 
tjkvben A. +. 3. sor, 4076» hrsz. a. felvett, a 
Kiss József nevén álló sestakerti szöllöre 528 
koronában, a debreczeni 8110. sz. tjkvben A.
+. 1. sor. 4045/b. 1. hrsz. alatt felvett a Kiss 
József nevén álló sestakerti szöllöre 1848 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1911. évi junius hé 30-ik 
ntpjáu délelőtt 9 érakor a kir. törvény­
szék árverési,termében megtartandó., nyilvá­
nos árverésen a kikiáltási ár */,-án alul el­
adatni nem fog. - • ; tf <»<f i < f, i

Árverezni szándékozók -tartoznak az in­
gatlan becsárának' 29.°/o-át, vagyis 5 kor, 20 
fillért, 105 kor. 60 fi]tóit, 369 kor, , 60 fillért 
készpénzben vagy óvedékkéf.es, drtékpa pitibari 
a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánat­
pénznek a.bíróságnál elttlftges aütelyfizéséröl 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. • • - <- : iot.y .íbt'-.

j Az aki az. mgatianra? megállapított kiki- 
■ állási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem ak*r, -kötetes nyomban a 
bánatpénzt az *]tala«4gért ár ,200/t-áig kiegé­
szíteni, különben, tfcére.t# figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt .nem vehet.;: 4 I

Debreczen,,,1,9évLfflájus hó 3-án.
Kir. tszék, mint tkvi. hatóéig. ,

Baróthy Béla, s. k. 
tszéki bíró.

Férfi Ing, — Férfi 
alsó nadrág, 

Fürdő köpenyek 
éa lepedők.

Gyermek ujjas, nadrág Ős pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

őségnél
DEBRECZEN, RistemploÉbazár.

Lublóf ürdö
klterfedt fenyveseráók között

Szénmai, vasas (cozsgi) és aiérflréik.
Vasas források, fölötte dúsak szénsavban, Ivő-, fürdő- 
és területi gyógymód. Kitűnő hatssu : vérszegényseg- 
nél, az idegrendszer idült baltinál, sslvbántalmiknál, 
általános gyöngeeegnél, súlyos betegségek, testi, éa 
szellemi tule.- Áttérés után, különösen pedig női hajóz­

nál Pormentes védett fekvés (566,».) . 
Kényelmes modern lakások. A Mai kezelésbe vett
vendéglő, illetve konyha Weber Testvérek vwjjjjj* 
alatt áll. — rínom konyha. — rteye|meejt«*®i* 
gálát. - Penslórendeter. - Porti- ée tdvtrde-

AUomáe.

itiliinfleii titran
Bővebb felvilágosítással szolgál éa kénes prospektusok»*
küld az nradelmi fttrddgondnokeág LnbléSnroe

(Szepesin.)

,f -•" ,
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Apró hirdetések.
Minden ez6 5 fillér.

Bg? be**él6
Miklós-utcza

papagály
8. eladó.

Levelezés. FSl venne nőül 20 éves, csinos, teljesen 
egyedülálló árva leányt 400.000 bor. va­
gyonnal? Csakis komoly ajánlkozók (ha 
vagyontalanok is) Írjanak e czimre : Fides,
Bérűn 18.

K........... a nem tudom mire vélni a dolgot.
Én vártam epedő szívvel minden nap és nem 
jött, most már nem bírok tovább várni. 
Ha nem akar, én nem beszélem reá. Ma 
odamegyek, de rövid időre. Millió csókot 
küld a „Kis szőke“.

Betöltendő.
Egy mérleghépes könyvelő fűszer nagy- 

kereskedésbe azonnali belépésre kerestetik.
A szakmába jártasak előnybe részesülnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

Ebest ártési víz vállalathoz e hó 15-ére 
egy ügynök felvétetik. Jelentkezhetni Piacz- 
utcza 7. a raktárnoknál.

Ügyes fűszeres segéd azonnal felvétetik 
Darvas Miksa czégnél, Teleky-u.

Írnok kerestetik julius 1-re a kollégium 
számvevői hivatalához állandó alkalma­
zásra. Irodai kezelésben és számviteli ügyek­
ben jártas egyének előnyben részesülnek.

Megbízható pénzbeszedö azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóban,

Óvadéhhépes ügynökök és sütő asszonyok 
felvétetnek a Korona kenyérgyárban. Jelent­
kezni Bethlen-u. 23. alatt.

Ügye», gyakorlott varró leányok felvétetnek 
Halmágyinál.

Stabíaznő üzleti munkák elkészítésére ; 
nevezetesen blúzok, aljak, pongyolák és 
gyermekruhák varrásában és szabásában 
teljesen jártasak fix fizetéssel ajánlkozza­
nak Halmi Miksa ezéghez Szolnok.

Tisztességes há sínes er felvétetik Iskola- 
utcza 8. szám alatt.

Tafmnro kitünö mesterséghez felvétetik. 
luliLIIUu Czim a kiadóhivatalban.

RÍfllflí ff 11 ,naPrali> könnyű munkára) IIIIU l 1 U felvétetik kiadóhivatalunkban

Adá»s-véteL
Ruhák moly elleni megóvásához naftalin, 

dohánypor, (tabaco) féregpor legjobb mi­
nőségben Deutsch Lajos, íiiszerkereskedé- 
sében Piac-u. 38.

VaJcdl szentül edes, nemes és rózsa paprika 
kUiönlegessegek óriási raktára Lindenfe d 
J. Jenő nagykereskedéseben, Varoshaz-u 2 
Rózsatér 3. Pénzügyi-paiota

önt is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női 
felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű 
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn 
Hermann utóda Zempliner Arthur, Hat- 
van-u. 17.

Bőzeróvel pórhóit, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Benzin automobilhoz tisztitásra és ipari cé­
lokra kiló és hordószámra kapható Deutsch 
nál, Hatvan-utca.

Eladó József kir. herczeg-utcza 58. szám 
alatti ház. Értekezhetni Dr. Miklós Ármjn 
ügyvédnél, Piacz-utcza 9.

t»,,i F=,k,sni,welsi Perenoz
József klr.-h.-u. 80 Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

I Aranyi ezüst és ékszer munkákat a legol
Igyelem I E hóban nyílt meg Hausner Sa­
lamon reklám áruháza Csapó-u. 20. szám 
(zenede épület) hol Is egy tömegben szalon 
futó szőnyegek és függönyök, női és férfi 
öltönyök és felöltök, kosztümök, delinek, 
batisztok, szövetek, kartonok és lüszterek 
versenyen kívüli olcsó árban lesznek el­
árusítva. Az áruk heti vagy havi részletre 
Is kaphatók. Paplanok és madráczok mér­
ték szerint készíttetnek. Továbbá pongyolák 
5 koronájával, blúzok, gyermekruhák és 
kötény készen és mérték szerint is kaphatók

ladó szőlő előnyös fizetéssel, közvetlenül 
a sárándi állomásnál. Czim a kiadóhiva­
talban.

jutalomkönyvek beszerzése felött- 
feltétlenül keresse fel a Harmathy 

antiquariumot Füvészkert-u. 14. Óriási rak­
tár / Uj példányok, remek diszkötésben 
leszállított áron kaphatók ! Iskolák, inté 
zetek kérjenek árjegyzéket.

löltőzés miatt legjobb gyártmányú marok­
rakó aratógépek alig használt állapotban 
felelősség mellett igen olcsón kaphatók
Plaez 43. szám alatti gépraktárban,
kényelmes részletfizetésre is.

L Bocskay kertben 20 hold szőlő egészben 
vagy kissebb részletekben is eladó. Érte­
kezni lehet Hadházy Dezső hegyközségi 
felügyelőnél, a helyszínen.

Leaolcsóbbanlehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
mes havi részletfizetésre is.

csóbban
Halköz

készít
sz.

Tuschák Vilmos ékszerész

Czlrn írást, körlevelek, borítékok Írását el­
vállalom, rövid idő alatt készítem el. Czim 
a kiadóban.

B hó 15 én nyílik meg Apródy József mü^ 
órás üzlete Piacz-utcza 12. sz. (Stenczip- 
ger ház.) ____________

Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást, 
elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek, 
Cim a kiadóhivatalban.

Házhelyeknek
a hadnazi vonat so- 

volt Kai* féle telek

mellett.

«-1 anel
a Sámsoni útfélen, a hadházi 
rompójánál kezdődő

heduezű fizetési feltéted
Értekezhetni

1 Néptakarékpéiztár Szövet!
Debrecien, Placintcxa 75. sz.

isme

Hadháti állomás mellett 
lakható épülettel eladó.

szőlő télen-nyáron

Jutányosán eladó csinos, complet, féregmen­
tes hálószoba berendezés, valamint ebédlő 
és szalon gázcsillárok. — Megtekinthetők 
Arany János-utcza 23.

Két stép
49 első 
miatt.

függő lámpa olcsón eladó Piacz 
udvar, 11-ik emeleten, elköltözés

Vfaktiulatur papiros kapható 
49. szám alatt az emeleten.

Piacz-utcza

Marx János
sütödéje

Csapó-utcza 18. Vár-u. 2.
Telelőn 866, Telefon 866.

Ajánlja legfinomabban készített süte­
ményeit és hátikén?eret, reggel 6—8-ig 
kávéhoz való meleg kifli, Csapó-utcza 18. 
számú üzletemben, közvetlen a patika 
mellett. Naponta friss tej, v*j, mró, jégbe 
hűtött aiudíej rozs kenyérrel, tiszta 
tehén vajat, Ifiző vajat, tejfelt túrót, 
részé ni való sütemény baczillus mentes.

A nagyközönség b. pártfogását kérve, 
vagyok mély tisztelettel

Marx János.
koreczet házilag 

kiadóba
készni, Kapható Czim a

!V fn- bo á k kaphatók Piacz-utcza 49 
. an a kerrs/tépületben.

Lakas.
Bú ig riában gy cd in, uj 4 s obá 
u túl ia»a ngn au> e«»ore í .d

forgalmas h«íyeo, p czhoz köze1, szép 
täga' üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez 
hetni Lindenfe d J. Jenő füszernagykeres 
kedönél.

Negyvenhárom és lél hold kaazáló,
házzal, gazdasági épületekkel Fancsikán 
látóhegyi csöszháznál, az iskola közelében 

haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Érte­
kezhetni lehet Rákóczi-utcza 41.

Különféle.
28 krajcárért fejel férfi vaev női harisnyát 

Benyáis Emu villanyeröre berendezett 
harisnyagyara, Debreczen, Tisza-palota.

Munkások figyelmébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipőt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munsás bazárben Bádogos- 
utcza Nuszbaum Hermann czégnél.

Mindennemű könyvkötéseket szépen s Ízlé­
sesen készítenék a «Seres Testvérek» 
Piacz utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
felvétetik. ______________

Érdemes Debreczenből Kassára Haltenberger 
Béla országos hirü ruhafestö és vegyitisztitó 
gyárába küldeni a ruhákat, mert a ezég 
bérmentve küldi vissza Debreczenbe a 
csomagokat. Oa lérob, kézelők tükörfény- 
nyel hófehérré tisztittatnak,

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Tavaszi újdonságok
re ha kelmék, reha és b om selymek, x-phvr, 
vászon, krétán kiflit g eoadia, aladenfóle 

toka élnek és kellékek

óriási raktára!!

gazdák figyelmébe.
Ezennel felhívjuk a város belső 

területén lovat és szarvasmarhát tartó 
gazdák figyelmét, hogy a* Istállóból 
őssxeherülő trágyát dljmanteson el­
bontatjuk Ha az összekerülő trágya­
mennyiség hetenként legalább egy 
teljes szekérrel van, úgy azt minden 
héten egy meghatározott időben el­
vitetjük.

Levélbeli megkereséseket Bohro­
déul Trágyagyár r. t. Deák Ferend- 
utosa 19. Telelőn 629. kérjük intézni.

■
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SCHVARZ M. L. fa Csapú-Utczai gyágyszertáp
ui üzlethelyiségében Pl»«-n 51. Mik- | 

lós-utczával szembenlós-utczával szemoen ■ j

szalmakalapok ||
női, férfi és gyermekek részére Jutcza
olcsók, ütaeókosarakban mfflf lálaiztra. wasam.

I jövő 1912. Május hó 1-re
■ egészben, vagy részletekben kiadó.iszoen, vy * vw v • 

Értekezhetni a tulajdonosnál Vár- 
2.

Bérbeadó. Eladó.
Margitfürdö-telepEn.

Iparvágánnyal ellátott mintegy 800 négy­
zetméter beépített területtel biró, rendkívül 
szilárdan épített, alápinczézett épületcsoport, 
amely áll két 2 szobás lakásból, 2 óriási 
nagy munkateremből és 4 különböző helyi­
ségből. Az egész épület alatti világos, hűvös 
és téglázott, illetve betonirozott pinczék ugyan­
csak lakásoknak, vagy raktáraknak, illetve 
műhelyeknek használhatók.

Az épület rendkívül alkalmas :
Termények, vagy bármily áruk beraktá­

rozására, bármily gyár részére, ezenkívül az 
épület már meglévő terv szerint lakásoknak 
is átalakítható és a befektetett tökének leg­
alább 8%-os kamatozását hozza ki.

Ugyancsak a Margitfürdö-telepen kitűnő 
levegővel és vízzel biró házhelyek eladók. A 
házhelyek kivétel nélkül újonnan megnyitott 
utczára nyitnak és a Péterfiával, valamint ^ 
Simonyi-uttal közvetlen összeköttetésben van | 
nak. Nyaralók, valamint bérházak építésére, 
kiválóan alkalmas terület. |

A megvételhez összesen a vétalár 20 25
•/o-a szükséges készpénzben, a többi előnyős 
kölcsönnel fedezve. A telkekre építendő ha­
zakra terveket, valamint előnyös kölcsönt a 
vevő részére díjmentesen eszközöl ki és bő­
vebb felvilágosítást nyújt

Blár Andor irodája,
Piac* n. 77. I. em. Telelőn 445.

Osztrák-magyar bank.

Az 1911. évi junius 8-án megtartott kisorsolásnál kisorsoltatott:

4°/o-os, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben 
1,288.000 K és

4°/o-os, 50 éves, koronáról szóló záloglevelekben 
519.000 K.

Az 1911. évi junius 8-án kisorsolt záloglevelek 1911. évi október Wt« 
fogva úgy a jelzáloghitelpánztárnil Bécsben, valamint valamennyi bankintézetnél ki

fognak us in klsirso|t és . korábbi kisorsolásokbdl még fel nem vett

«. =s záloglevelek ,,im|eg,.él.. a nevezett pénztárnál és „lamenny, bankmté-
Ze,nä kA^rnEZr^ma,,,«atás, « illet» kisorsoiás „tán .«k.zeiebb 

következő szelvén,határidővel megszűnik, tehát a f. é. Junius 8-án k,sor,olt zálog-

leveleket illetőleg 1911. Óvl okteker 1-én.

Becs, 1911. évi junius 8-án.

OSZT RÁ K-WI AGYAR BANK. 

Popovlee
kormányló.

Schlumberger
fóiavácbos.

Pranger
vezértitktr.

Hydranlikus sajtok

.....■'", »KWtMi

rajtolás ra, nagy ürem k ámára 1, 2 vagy 8 kitolható 
kosárra1

bor- és gyümölcsprés „H«~ kol#8“
kettős nyomó szerkezettel, kézi hajtásra

Oyártanab mint killfinlege óget különféle . a y.ágban 
everk' zethen, legjobb pd

Mayfarth Ph. és Ta., Wien, Ilit.
gépqy r és va*öntöde.

'peczia'tehk gvf'mülrérta&enl'ő *s bi tn eró gépekben.
Ki öntetve 6bb mint 680 el-ő dijlal.

Kimerité 312. »*. ábrán katalógus tn yen én bénneatve

Gazdák figyelmébe!
Ilóhtelepét a Nagytraitk-ndvarból

, .. Ráhmer Sándor
(a Dreher meliéj htlyezzük át. u amerikai tengeri termein eaafcöxök

Szemben az eddigi g praktárral! kizárólagos képviselete.
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leiföldön as egyedüli Tbomassalak gyár I

Óvakodtunk a külföld! Thomassal&k- 
utánzattól I!

őszi trágyázáshoz
a valódi lóhere védjegyű

Tbomassalak
a legjobb és legolcsóbb, minden növényhez al­
kalmazható, loazlorsavae műtrágya, melynek 
tisztaságáért, béltartalmáért és purfmomságftért 

mindenkor garsntálunk

Hag-arorszá- 
goo 30 év óta 
vaa legjobban 

bevesetve I

linden zsák 
ezen véd-

*®Lr
Árajánlatok-, szak iratok és minden egyéb felvilá­

gosítással készségesen szolgál

László Marcell
Budapest, VI., Eötvös-utcza 28. sz.

a Creb'rszagi T'iomasmövek magvarurszáei veséi - 
képviselóje. — Vétel előtt kérjen árajánlatot I
— Eredeti stassfurti ká.isókka és ksinntat a leg 

o csóbb napi árakon szol álhatók.
FIGYELEM I

At idén kivételes ole*ó árajánlattal szolgálhatok 1

REICHMANN DIVATÄRUHAZA,
Royal szállodával szemben

Csodás csipke-blousok : Kor. 2.20, 3.50, 4.50 
és feljebb. Japán blousok voile és mosó de­
tain Kor. 2.30, 3.40. Japán blousok madeira 
selyem és gáz különlegességek. — Gyerm ek 
rúttá«, mosó, kreton, vászon, pike kor. 1.80-tói. 
Madeira és batiszt gyermekruha kü ömeges- 

ségek. Fekete doth-szoknya Kor. 1.96 tói. 
Madeira és selyem napernyők, férfi-, női- és 
gyermekharisnya különlegességek. Csipkefüg­

gönyök és ágyteritöv,
madeira hímzett b »tiltok 88 llllórtől.
Szabó kellékek, rövid-, diszáruk. Férfi-, női- 
és gyermek fehérnemüek dús választékban.

Piacz-utcza 85. sz. Wiener-palota.

„Gyöngyvirág Creme“
am aroihrémoh gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások i 
bórbajek eUea kiváló jó szer. 81- 
■ává, tokárrá és üdévé testi as 
arebárll Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovitsjenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DIBBEGZEN,

Karteien
MEZŐ ARMIN
épületié, deszka és oeerépkereskedése 
We««ólónyt-tór 6 szám alatt (Berta- 
gőzmalom mellett.,) Kelarlt elszigetelő
lemez kizárólagos egyed árusítása. —

Karteien kívül,
tehát olcsó árak. mindenkinek saját érdekei 
— hegy szükségletét nálam szerezze be. —*

A világ legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb kutszivattyuja
er

mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mest soha nem romlik, 
mert mindenki kezelheti.

Kérlenletvltágosttást ingyen és bérmentve.

bRSsay.,\

Bárdos és Brachfeld Budapest, VI., Gyár-utcza 5.
A „Miskolcs 1 Hitelintézet“ áru és terményraktáraiban az ez idei

XIX. évi gjfapjuvásár
beraktározással egybekötve

1911. évi junius hó 14. napján
tartatik.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál
A „ SME A*S*r »lomA II ■ « «- ■ Z ■■ «<**«* t“ 

részvénytársaság Igazgatósága.

Meghívó.

folyó 1911 évi junius hó 27-én
méhen tartja

V*| árakor, a Kereskedő társulat díszter­

ei esi

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.
Tárgy:

1 Az igazgatóságnak az 1910. évről szóló üzleti jelentése, az 1910. 
évi mérleg és a felügyelő-bizottságnak erre vonatkozó jelentése.

2 A nyeremény felosztás iránt az igazgatóság javaslata.
3! Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény

megadása.
4. Igazgatósági tagok valasztasa.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
Jagyzeí: A mérleg és zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve és 

az érdeklődők által ott megtekinthetők.
3MC«n*>cit.-

VAGYON.
Vasútépítési számla . .
Kiadatlan részvény számla: to­

vábbi építési költségek fede­
zésére még kiadandó 4239 
drb részvény 200 koronával 

Beruházási tartalékalap érték-
papírjai ...................................

Értékpapírok.........................
An vilii készlet • • • • • *
Pénztári készlet 1910. dec. .H-én 
Folyószámla követelések: r.o()n_

Ipar és Keresk. banknál . 51800.- 
Alfőldi takarékpénztárnál . 1444.50

Adósok.......................................

K f.
2738600.—

847800.-

100000.-
25589.40
39101.97
8291.84

53244.50
8653.-

TEHEB.
Részvénytőke :

3000 drb. eredeti kibocsá­
tási részvény 200 kor.- val 600000.— 

14932 drb. uj kibocsátási 
részvény 200 koronával 2986400.— 

Beruházási tartalék alap:
500 drb. részvény 200 ko­
ronával ......

Törlesztési tartalék . . .
Pálya és jármit fenntartási

tartalék..........................
Felülvizsgálati hiányok tar-

tartaléka ......................
Nyugdíj és segély alap . .
Fel nem vett osztalékok 
Átmeneti tételek ....
Hitelezők...........................

Ez évi nyereség ....

3586400.—

100000.-
21953.77

15000.-

952.55 
23485.62 

869.- 
1100 — 

2724 44 
68795.33

Höchst ádter Ernő,
könyvvezető.

3821280.71
Dcbreczen, 1910. évi deczember hó 31-én. 

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dobleozky Sándor,
elnök.

3821280.71

Mslersxhy,
ügyv. igazgató.

Kardos László, 
Ormedy Lales,

Kővy Lales

Or Kemény Mór, Komlóssy Dezső, Márk Endre, 
Dr. Síirm y Btkárd, Uhlarlk Béla, Orbán Adelt, Eádor L»los.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Dr. Megyery Pál, Pneker Ottmár, Szávay Dynla,

-1

... ■; -t ■■
'«a üVs:»!

e - .
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Slmenlly 
ufcza 55,

rés*vénftársaság, (Placx-utcta 32 )
Ügyköre a következő: 

iM^Mfiiinbnab • Iparáguk fejlesztéséhez alflaniSQRMH . szükséges tökét megsze­
rezzük és ha a vállalat életképes úgy azt

állandóan financiroztatjuk.

KerBshedahtiBli SEySi&SS
nél fogva folyószámla, visszleszámitolási és 

személyhitelt nyujtatunk.

RÉszvÉnyeseknek '• pSntize« .észvé- 

IÄwÄÄÄ
nyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok ES3nS£
előnyösen convertáljuk és azok ^Katlanára 
legolcsóbb egész 65 évig terjedő törlesz­

téséé köiOSŐnt foiyósittatunk.
InHatlannli* nevezetesen hazak és Dir-ingaTianOH, |0»ok adaa-vetelét gyorsan
és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szü 
séges pénzt is folyósittatjuk, a szükséghez 

képest a vételt előlegezzük is.

Parcellázásokra; SSÄÄ
jedt összeköttetésünknél fogva gyorsan és 

előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre iÄ*
bérlőt vagy ezeknek megfelelő bérletet szerzünk 

Felvilágosítást minden irányban dijtala 
nul nyújt az intézet Igazgatósága Piaci-utcza 
32s Ideiglenes telefon 880. szám.__________

László Zsigmond

Állatorvosi
RBNöíLŐ-IR ÓDÁJA

Rákóczl-ntcza 3. sz.

íf)li. juníus 11.

Széchényi 
ntoza 6.

Vacha Róbert
jsr «5 asm«»-*

«40. /t'fl8-ess;
Verböexy- 
ntcza 14.

6785 1911 Árverési hirdetmény.
laidonÄti^ írhelyiségeknek az 1911. évi augusztus hó 1-so naPl"01 ““ M lg.,* 
^rti.é«áS.n« érrtur'a lYrosháza'nagytanicstermében nyilvános árverés

108 ^‘"^Ätm^Ähely^gekha, állá u.czai 

lak4S’ í'kK«^ota. konyha,0 kam ara és mellékhelyiségekké! álló utczai 

lakis’ fAztaul^ba"°gnyár és műhely helyiségak, kikiáltási ár : ,000

k0r°naAz árverelők kötelesek az árverés napján a kikiáltási ár ,0%-átaz
árvereltető bizottságnál letenni. „ ,. ,, pmpiet in és 11.) aAz árverési feltételek a számvevőségnél (1. emelet iu es •/
hivatalos órák alatt megtekinthetők. mnius hó 6-án

Kelt Debreczen sz. kir. varos Tanacsanak 19 . }

tartott üléséből. Városi Tanács.

Bélapátfalva!

fehér darabos fali mész, szá­
raz tűzifa, Bel- és külföldi 
kőszenek egész kocni vételnél 
legolcsóbban kapható:

.............. ■ ■ ■Kalap-Vásár!!!
5000 Női és Leáuykalapok diszitve és diszitetlen mmdea 

elfogadó árban lesznek eladva!

Rózsa
Árlejtési ^hirdetmény.

. . . , ____ 1___ áUn, in

Deák Fereacz-u. 9. — Telefon 441.

NUl ZdpNám ^tSSsssAflgstóffiS
” --- - I föld- kőműves- és elhelyező : ács-, müpala tetőfedés-, bádogos-, asztalos ,

lakatos- mázoló- és üveges ; villámhárító munkák. monL-ónt
Ajánlat tehető minden munkára együttesen, vagy ™unkane_ .sj

külön-külön, de csakis a ref. egyház által k,ado“tetv drb.- 
ürlanokon melyek a lelkész! hivatalban munkanemenként 2U, a te kénf 50 fillérért! az ajánlati űrlapok pedig 20 fillérért megszerezhetők. 
Uevanott az általános és részletes feltételek megtekinthetők.

gy Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a t0.r^y tTlába
káiára“ felírással ellátva a nyirmártonfalvai ref. egyház lelkészt h 
mi évi jínlus hó 24-én délelőtt 12 éráig adhatók be s ugyanazon nap
délUtánKé^bYlrYLy^ánv0agynab?en,!éSnee|; meg nem feielő, távirati és

Ut0ai4t‘ajli:Ytmbe:drsamemtttakrtoZnak ajánlattevők az ajánlati összeg
5%-ának megfelelő bánatpénzt az egyház Pfnztárába '***""' "YLlalU 
deni s az erről szóló elismervényt vagy postai foladóvevényt az aj a
CSat0lnAz ajánlattevők ajánlataikkal 14 napig maradnak köte^zet^|zzüi 

Az egyház fentartja magának azt a jogot, hogy az, ^'f mASUton 
szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkalatot
biztosíthassa, , . , 0

Kelt Nyirmártonfalván, 1911. jumus hó 8. _ „Ajtay Jend,
ref. lelkész.

Inad ldba ?
Használjon Harsányi-féle „Formacint,“ mely 

bármely testrész izzadságát megazüateti.
Hatása gyors és biztos I

Kis tlveg 1 kor. Nagy üveg 2 kor.
flnniba crém, páratlan hntásu ar ez szépítő szer, UUCInn ára 1 kor Ducik t szappan, ára 70 fül.

Ducika púder, bárom színben ára 1 kor 
B4„n44i szesz rövid idő alatt megszünteti a 
lidFUull csinos, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
Mimiit fii jegec sóaborszesz, az eddigi sósbor ImBIHIIQI szeszek között leghatásosabb, 30, 6G 

fill, és 1 kor. üvegekben.
1-J8-! foecsepp, a legmakacsabb fogfájást iindiai megszünteti, ára 70 fül. 
irm.lmi.itm irtó, 2—3 nap alatt minden börke- TyURSZBin ményedést megszüntet, ára 70 fül.

A fentiek csakis a
„„Jóm* Ödön utóda
HARSÄNYI LAJOS
„Reménységhez“ címzett gyógyszertárában
Debreczen, Caapó-utcxa 18. azám 

alatt kapnatők.


